
Újdonsággal, iskolásoknak tartott 
bűnmegelőzési nulladik nappal kezdő-

dött meg idén a hagyományos Hon- és 
Rendvédelmi Nap. Elitalakulatok, közel-

harc-bemutatók, helikopterszimulátor 
– újra számos izgalmas program várta az 

Óhegy parkba látogatókat.      �  2020––21. oldal21. oldal

Rendvédelem 
testközelben

Közösségi 
Költségvetés 2025
Szeptember végére számos javaslat érkezett 
kisebb-nagyobb fejlesztésekre. Hamarosan 
megkezdődik a szavazás a lakossági javaslatok-
ról, mutatjuk a részleteket.      �  7. oldal7. oldal

Virágos, színes, zöld nyárutót hozott 2025. A palánták és 
hagymák, egynyáriak titkait járjuk körbe, de megmu-
tatjuk a KŐKERT gépparkját is. És bemutatjuk azt az 
embert is, aki ma tanácsadóként, korábban pedig év-
tizedeken át műszaki igazgatóként dolgozott a köz-
területek rendezettségéért.      �  88––9., 119., 11––13. oldal13. oldal

Színes 
nyárutó

A mozgás 
mindenkié

HírekHírek

A Kőbányai Önkormányzat ingyenes közéleti havilapja

HAVILAP
XXXV/10. szám 
2025. október

Kőbányai

El is maradt, ám szü-
letett is rekord az Idei 
OHP-futáson. A részt-
vevők ugyan csak 
3570 kilométert „fu-
tottak össze”, a rekord 
azonban mégsem ma-
radt el, ugyanis min-
den eddiginél több sú-
lyos betegségen át-
esett vagy különböző 
fogyatékossággal élő 
ember nevezett be egy 
vagy több körre. 
� 32. oldal32. oldal

Interjú Interjú 
D. KovácsD. Kovács
Róbert Róbert 
AntallalAntallal

2010. október 3. óta, 15 éve vezeti Kőbányát D. Ko-
vács Róbert Antal polgármester, 15 kérdésben jár-

juk végig a másfél évtizedet. Milyen volt akkor 
és mi változott azóta a városban, hogyan szü-

letik meg egy-egy döntés, és ki a példakép a 
városvezetői munkában? Kőbányáról be-

szélgetünk, de a szokásosnál kicsit sze-
mélyesebben. � 44––5. oldal5. oldal

15 éve
polgármesterként

Kőbányáért
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A  magántőke és a közszféra 
együttműködésével újul meg a 
Kroó György Zeneiskola jelen-
leg beázó tetőszerkezete. A be-
ruházás költségeit a tulajdonos 

Kőbányai Önkormányzat, az 
oktatási intézményt fenntartó 
Kelet-Pesti Tankerületi Köz-
pont és egy ingatlanfejlesztő 
cég egyenlő arányban állják, 

mindhárom fél 60-60 millió 
forintot ad rá. Az idén 150 éves, 
romantikus stílusú épület Kő-
bánya épített örökségének ré-
sze, és ugyanúgy Feszl Frigyes 

munkája, mint a Dre-
her Sörgyár vagy a Pes-
ti Kaszinó. 1875-ben itt 
nyílt meg a X.  kerület 
első alapfokú iskolája, 
amelyet a későbbiekben 
csak „Szent László 34.-
ként” emlegettek.

A közös finanszírozást ered-
ményező fejlesztési szerződés 
tartalma többszöri előkészí-
tő tárgyalások után állt össze. 
Az ingatlanfejlesztő cég azzal 

facebook.com/KobanyaiHirek

Felelős kiadó: Kőrösi Kulturális Központ, Győrffy László ügyvezető, 1105 Budapest, Szent László tér 7–14. Elérhetőség: 
kobanyaihirek.szerk@gmail.com Főszerkesztő: Gyárfás Zsuzsa Szerkesztő: Nagy Zoltán, Kádasi Csaba Nyomdai 
előkészítés: Cseri Mária  Nyomdai előállítás: Mediaworks Hungary Zrt. • Felelős vezető: Horváth Gábor nyomdaigazgató • 
1225 Budapest, Campona utca 1. Harbor Park, DC 10 ép.
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Kedves Kőbányaiak!
Van, hogy úgy érezzük, megállt az idő, és 

van, amikor szinte elrepül másfél évti-
zed. Városvezetőként mindkét érzés 
ismerős a számomra. 15 éve lehetek az 
önök bizalmából Kőbánya polgármes-
tere. Úgy vágtam bele, hogy „ide nekem 
az oroszlánt is”, majd – fogalmazhatok 

úgy is – a város türelemre tanított.
Van, amikor a döntéstől a megvalósítá-

sig alig kell idő. Hamarosan elkészül a Kő-
rösi Kulturális Központ mosdóinak és fűtésrendszerének kor-
szerűsítése, a Sportligetben már birtokba vehetik négylábú ked-
venceink a megújult és bővített kutyafuttatót, az idei támfal-, 
lépcső-, járda-, út- és parkolófelújítások a Vasláb utcai munká-
latokkal a finisbe értek. Tavaly megterveztük, idén hozzárendel-
tük a pénzügyi keretet, év végére elkészülünk.

De sok nagyobb változáshoz jóval több idő és nagyon sok tü-
relem, apró munka kell. És sokszor csak akkor látszik az ered-
mény, ha évekkel tekerjük vissza az idő kerekét. Emlékeznek 
még a szolgáltatóház-torzóra a Liget téren, vagy a sokutcás cso-
mópontra az Új köztemetőnél, a régi Újhegyi sétányra, a Gyár-
dűlőn funkcióját vesztett Tengerszemre? Vagy éppen arra, hogy 
milyen volt az Óhegy park az új játszóterek, a Sportliget az új 
sportpályák és közösségi tér építése előtt, a Kis-Pongrác lakóte-
lep a rehabilitáció előtt? Sokunk munkája, gondolata, kitartása, 
város iránti szeretete mindabban, ahol ma a városunk tart, aho-
gyan Kőbánya évről évre „ledolgozta” a múlt adósságait. Nem vi-
tás, hogy van még mit tenni a még élhetőbb, még szebb, még szí-
nesebb és rendezettebb városért. De ne felejtsük el ilyenkor a 
már közösen megtett utat sem! Mert az, amit az önök bizalmá-
ból és támogatásával elértünk, nemcsak egy hátrahagyott kilo-
méterkő, hanem sokkal inkább egy alap, amit óvni kell, és ami-
re támaszkodni lehet ma és holnap is.

Változik a város, és változunk benne mi is. Ahogyan alakít-
juk az épített környezetünket, úgy alakulunk hozzá mi is. Néha 
talán észre sem vesszük, de környezettudatosabbak, egészség-
tudatosabbak lettünk, a hangsúlyt sokkal inkább a minőségre 
tesszük, mint egykor, erősödött az önértékelésünk, és olyasmi-
re is felfigyelünk, ami talán fel sem merült 15 évvel ezelőtt. Ezt 
látom a közösségi költségvetéshez benyújtott javaslatokban is. 
Számos izgalmas ötlet, javaslat kerül majd önök elé, döntsünk 
róluk közösen!

A POLGÁRMESTER LEVELE

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Aktualitásainkrólaz interneten is olvashatnak!
 www.facebook.com/kovacsrobertpolgarmester

kereste meg az önkormányza-
tot, hogy a zeneiskola környé-
kén barnamezős beruházással 
– ipari jellegű épületek elbontá-
sával – lakásokat szeretne épí-
teni, ami a város szempontjá-
ból kisebb „tömbrehabilitáció-
ként” is felfogható. Ahhoz, hogy 
az ingatlanfejlesztés a befekte-
tő és az önkormányzat érdekei
nek figyelembevételével illesz-
kedjen a városképbe, módosí-
tani kellett a helyi építési sza-
bályzatot, a döntést a képvise-
lő-testület ellenszavazat nélkül 
hozta meg. A magáncég a jog-
szabály-módosítás ellentétele-
zéseként járul hozzá anyagilag 
a zeneiskola részleges felújítá-
sához, az erről szóló, úgyneve-
zett településrendezési szerző-
dést a képviselő-testület szin-
tén egyhangúlag hagyta jóvá.

A  földgázbeszerzésre kiírt 
eljárás eredményét sem kifo-
gásolta senki, a 2026-os fűtési 
szezonra az önkormányzat ol-
csóbban vásárol gázt a polgár-
mesteri hivatal, illetve a külön-
böző önkormányzati intézmé-
nyek, köztük a Sportközpont, 
a Kőrösi és a Bárka számá-
ra, mint 2025-re. Idén bruttó 

302 forint a köbméterár, amely 
jövőre 284  forintra csökken. 
A testület több kisebb fejlesz-
téshez való hozzájárulásról is 
döntött.

A  Sibrik Miklós út 73–83. 
alatt található társasház a víz-
vezetékrendszer korszerűsí-
tésének folytatására, a refor-
mátus egyházközség a temp-
lom ablakainak megújítására, 
a Recefice Óvoda és a vele egy-
beépült Manóvár Bölcsőde lég-
kondicionálásra kap pénzt, az 
Újhegyi lakótelepen mezítlá-
bas taposóösvény létesül.

A szomszédos XVIII. kerü-
let kérésére Kőbánya képvise-
lő-testülete 2,9 millió forinttal 
járul hozzá ahhoz, hogy a Mag-
lódi út, a Kozma utca és a Fel-
sőcsatári út kereszteződésében 
gyalogátkelőhelyek épüljenek, 
amelyek a Kozma utcai „mini-
lakótelepen” élők számára is 
biztonságosabbá teszik majd 
a közlekedést. A  szeptembe-
ri ülésen a képviselők újabb 
öt évre bizalmat szavaztak az 
önkormányzati vagyont ke-
zelő Kőbányai Vagyonkezelő 
Zrt. vezérigazgatójának, Szabó 
Lászlónak.

A szeptemberi testületi ülés 
előt t vet te át a Kemény-
Korngut család szellemi és 
tárgyi hagyatékát kezelő ala-
pítvány képviselője a Kos-
suth-díjas bábművész Ke-
mény Henriknek posztumusz 
adományozott díszpolgári cí-
met. Az  elismerést június-
ban, a Szent László Napok al-
kalmából tartott ünnepi kép-
viselő-testületen szokták át-
adni, de az alapítvány képvi-
selője akkor nem tudott jelen 
lenni. A Vitéz László-figurá-
val ismertté vált Kemény csa-
lád 1927-ben nyitotta meg báb-
színházát a Népligetben, Ke-

mény Henrik a dinasztia har-
madik generációjának kép-
viselőjeként haláláig népsze-
rűsítette a vásári bábozást. 
Az oklevelet az alapítvány kép-
viseletében Surányi Ger-
gő vette át, tolmácsolva 
egyúttal az alapítvány 
elnöke, Láposi Terka, 
a Vojtina Bábszínház 
művészeti vezetőjé-
nek köszönetét.

A testületi ülést veze-
tő Radványi Gábor alpol-
gármester azokat a kőbányai 
kötődésű személyeket is kö-
szöntötte, akik augusztus 20-a 
alkalmából állami kitüntetést 

vehettek át mun-
kásságuk elismerése-

ként. A díjazottak között volt 
Márton Zsuzsanna, a Magyar 
Gyula Kertészeti Technikum 
és Szakképző Iskola tankerté-

szetének ve-
zetője, Mol-
nár Györg y 
I s t v á n ,  a 
Molnár Be-
ton Kft. tu-
lajdonosa, 
Horváth Gá-
bor, a Duna 

Szimfonikusok Zenekar kar-
mestere, dr. Prutkay János, a 
Kincsem Nemzeti Lóverseny 
Kft. nyugalmazott igazgatója, 
és Zilahy István, a Kincsem 
Park műszaki igazgatója. 

Díjazott hivatástudat 
és szakmaiság  

Gyalogátkelőhelyek épülnek Kőbánya és Pestszentlőrinc      határán

Kooperáció Kooperáció 
a zeneiskoláért a zeneiskoláért 
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– Mi jut eszébe 2010. október 
3-áról?
– Ha két szóval válaszolhatok, 
azt felelem: a hit és a bizalom. 
A kőbányaiak bizalma, ame-
lyet azóta három választáson 
kaptam meg újra polgármes-
terként. Igyekszem nap mint 
nap megszolgálni. És a hit. Kő-
bányában és a kőbányaiakban. 
Nagy útra indultunk aznap, 
szép célokkal, és úgy vélem, 
az elmúlt másfél évtized alatt 
megtett közös út vitathatatla-
nul eredményes volt.

– Mi vezetett a sikerhez?
– 2006 választási eredmé-

nye az őszödi beszédet köve-
tően szinte borítékolható volt. 
Persze ez önmagában kevés 
lett volna. Komoly munkám, 
éveim voltak a polgármester-
séghez vezető úton, akár is-
kolaigazgatóként, akár már a 
2010-es választást megelőző-
en alpolgármesterként, képvi-
selőként. 

– Mi volt 2010-ben a víziója 
a városról? 

– Főként az, hogy Kőbánya 
ne egy szlömösödött, lesza-
kadó városrésze legyen Buda-
pestnek, hogy végre megmu-
tathassa az igazi értékeit, akár 
építészeti múltjában, akár ter-
mészeti környezetében vagy 
átalakuló iparában. Ki kellett 
szabadítani Kőbányát a ráta-
padt sztereotípiákból. De eh-
hez rendbe kellett tenni a költ-
ségvetést, elindítani az elma-
radt fejlesztéseket, például az 
egészségügyi alapellátás te-
rületén. Akkoriban az is elő-
fordult, hogy az önkormány-
zati szemeteseket fél évig nem 
ürítették. Ma már ez elképzel-
hetetlen. 

– Ön szerint a kőbányaiak 
emlékeznek még a 15 évvel 
ezelőtti Kőbányára? 

– Egy fiatal, aki ma szerez jo-
gosítványt, nehezen tudná el-
képzelni azt a sokutcás csomó-
pontot, ami az Új köztemető 
előtt volt, mielőtt megépítettük 
a körforgalomi csomópontot, 
vagy a macskaköves Sírkert ut-
cát, a Liget téri szolgáltatóház-
nak szánt torzót. De nem csak 

ilyen értelemben fejlődtünk. 
A közösség sem volt olyan erős, 
mint ma. Mára kirajzolódik egy 
erősebb óhegyi, újhegyi identi-
tás, a kerület peremén élők is 
figyelnek arra, hogy a város 
gondol-e rájuk. 

– Azt tartják az első számú 
vezetőkről, hogy a döntésho-
zatalban nincs náluk magá-
nyosabb ember. Egyetért ez-
zel, vagy vitatja?

– Alapvetően egyetértek, mi-
közben azt is mondom, hogy 
minden döntés mások véle-
ményével gazdagodva szüle-
tik meg. Óvakodom attól, hogy 
azonnal rávágjam valamire, 
hogy fehér vagy fekete. A fele-
lősséget természetesen vállal-
ni kell, de fontos, hogy úgy hoz-
zak döntést, hogy előzőleg szé-
les körben tájékozódjak. 

– Már 28 évesen, iskolaigaz-
gatóként vezetői feladatokat 
vállalt. Mi kellett ahhoz, hogy 
egy közösség élére álljon, le-
gyen az iskola, vagy később 
egy egész város?

– Kellett a biztatás, az a mun-
katársi kör, akik ösztönöztek a 
változtatásra, és persze kellett 
a személyes ambíció is. Ben-
nem ez mindig megvolt. De a 
csapat, a támogató közösség 

mindig kell, hogy erőt adjon, 
vállalkozzunk bármilyen fel-
adatra. 

– Ha visszagondol a 15 évvel 
ezelőtti önmagára, változott? 

– Egyrészt persze több lett 
a ráncom és jelentősebb a sú-
lyom. De komolyra fordítva a 
szót, érettebb lett a gondolko-
dásom is. Akkor még bennem 
volt, hogy ide nekem az orosz-
lánt is, és most azonnal csinál-
junk meg mindent. Az évek so-
rán azonban megtanulja az em-
ber, hogy az eredményhez sok-
szor nagyon kitartó, sziszi-
fuszi munkára van szükség. 
Évek, évtizedek kérdése sok-
szor, hogy a gondolatból való-
ság legyen, egy városrész átfor-
málódjon. És nyilván az erőfor-
rások mennyisége befolyásolja, 
hogyan tudunk haladni. 

– Vezetőként volt-e, van-e 
példaképe, vagy valamifajta 
saját hitvallása, amit követ?

– Magyar történelmi sze-
mélyiségek, de az egykori ta-
náraim közül is tudnék em-
líteni nem egyet, akik kitar-
tásra, szorgalomra neveltek. 
De gyakran idézek egy ameri-
kai vállalatvezetőt, Lee Iacoc-
cát. Amikor ő átvette a csőd 
szélén tántorgó Chrysler veze-

tését, azt mondta, hogy addig, 
amíg rendbe nem teszi a cég 
ügyeit, mindössze 1 dollár fize-
tést vesz fel. Vezetőként vállalt 
áldozatot a cégért, a rábízott 
emberekért. 

– Változtatott-e a városve-
zetői gondolkodásán, hogy 
az elmúlt 15 évben kisgyere-
kes édesapa is lett? 

– Van egy sajátos látásmó-
dom. Régen az iskolában min-
dig mondtam a gyerekeknek, 

hogy nekem hátul is van sze-
mem. Észreveszem, ami za-
varó. A kislányom pont ilyen. 
Ha sétálunk vagy rollerezünk, 
mindig figyelmeztet, hol kell a 
hibákat javítani, de szól akkor 
is, ha meglát valami oda nem 
illő dolgot, akár egy szemétku-
pacot. Mindig azt mondja, hogy 
„apa, ezt még meg kell oldani!”. 
De az elismerést is megkapom 
tőle, hogy igen, ez már rendben 
van. A szép sem kerüli el a fi-

gyelmét. Nyilván amikor ki-
csi gyermeket nevelünk, raj-
ta keresztül megtapasztaljuk 
azt, hogy milyen az intézmény-
rendszerünk, az egészségügyi 
ellátórendszerünk, milyen kör-
nyezetet biztosítunk a gyere-
keknek. A szülői tapasztalatok 
pedig átfordíthatók városveze-
tői feladatra. 

– A  jelenlegi ciklusban a 
csapatával együtt ért el si-
kert a választáson, ahogy 

az első és második alkalom-
mal is. 2019 és 2024 között 
viszont nem volt többsége a 
képviselő-testületben. Volt 
olyan pont, amikor úgy érez-
te, hogy az önkormányzat 
működése veszélybe kerül?

– Egy pillanatig sem. Még 
csak azt sem állítanám, hogy 
nehezebb volt. Igaz, mindig 
igyekszem úgy végezni a mun-
kámat, hogy megtaláljam a 
hangot mindenkivel. Soha nem 
erőből szeretek megoldani dol-
gokat, hanem keresem a komp-
romisszumot, a megegyezést. 
Szerintem ez sokat segített ab-
ban, hogy ezt az időszakot is 
úgy tudta megélni Kőbánya, 
hogy a viták nem feszítették 
szét a város működését. Büsz-
ke vagyok erre. 

– Mit tart 15 év legnagyobb 
eredményének?

– Számos dolgot lehetne so-
rolni, de a Hild-díjat említe-
ném. Mert ott az értékelésnél 
is kiemelték azt a változást, 
ami látszik Kőbányán, hogy 
hogyan tudott az elmúlt év-
tizedben, másfél évtizedben 
kikapaszkodni a rátelepedő 
sztereotípiákból. Van még mit 
ledolgozni, de a megítélésünk 
sokat javult, és gyakran hal-
lok ma már olyat is a szomszé-
dos kerületekből, hogy „bezzeg 
Kőbányán” mi történik. 

– Hol van még tennivaló? 
– Több mindent lehetne so-

rolni, bár úgy érzem, hogy ami 
a kerületünk dolga, annak gaz-
dái is vagyunk. Gyakran kérik 
számon egy-egy út állapotát – 
joggal – a kőbányaiak, de rend-
szerint kiderül, hogy az nem a 
kőbányai, hanem a fővárosi ön-
kormányzaté, ahogy felmerül-
nek rendszeresen a MÁV vagy 
egy-egy másik cég felelősségi 
körébe tartozó kerületi prob-
lémák is. Ilyen például a főbb 
közlekedési útvonalaink álla-
pota. Van, ahol a fővárosi ön-
kormányzatnak kellene helyt-
állnia, a Mázsa téren van álla-
mi tulajdon is. Kőbánya alsó és 
környezete hagy maga után kí-

vánnivalót, ahogy a Kőbánya–
Kispest csomópont is. A haj-
léktalanellátás is egy nagy ne-
hézség. A főváros számos el-
látóintézményt működtet Kő-
bányán, nappali melegedők-
től krízisszállóig, így a megol-
dás is az ő kezükben van. Min-
den elismerésem az ágazatban 
dolgozó szakembereknek, akik 
nap mint nap helytállnak, de 
tény, hogy számos terhet a ke-
rületünk, a városunk lakói vi-
selnek. 

– És Kőbányán? 
– Persze, van mit seperni a 

saját házunk táján is, mert sok 
esetben az illegálisan kirakott 
zöldhulladék, vagy az utcán 
heverő lom nem kívülről jön, 
hanem a kiskertekből, a kő-
bányai lakásokból. Van tenni-
való a környezetvédelem és az 
egészségtudatosság tekinte-
tében egyaránt. És az említett 
külső tényezők miatt a város-
központ helyzetének rendezé-
se érdekében szélmalomharcot 
vívunk. De nem adjuk fel! 

– Melyik volt az elmúlt 15 év 
legfelemelőbb pillanata? 

– Számomra az egészet meg-
élni a jó érzés. Szeretek végig-
biciklizni a városon, és rácso-
dálkozni egy-egy szépen gon-
dozott ágyásra egy ház előtt. 
Örömmel tölt el, ha tele van-
nak a játszóterek, sportpályák, 
ha azt látom, hogy sok idős em-
ber mozog, sportol a parkok-
ban, közösségekben. 

– Ha egy fiatalember ma azt 
mondaná önnek, hogy ha fel-
nő, ő is polgármester szeret-
ne lenni, mit tanácsolna neki? 

– Azt, hogy vágjon bátran 
bele. Ez az egyik legszebb hiva-
tás, munka, és talán életforma 
is, amelyben minden pillanat 
arról szól, hogy hogyan tudunk 
adni másoknak, egy közösség-
nek, és ez egy nagyon jó dolog. 
Persze nem mindig hálás, sok-
szor kap az ember pofonokat 
is, nem mindig arra az értéke-
lésre számít, ami végül érke-
zik. De azt gondolom, hogy ez a 
közélet egyik legszebb területe.

15 év, 15 kérdés – interjú D. Kovács Róbert       Antallal,  Kőbánya polgármesterével

„Ez a közélet 
legszebb
területe”
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HIRDETÉS

Ötletből valóság
 

2025. szeptember 30-án 24:00 órakor lezárult a 
„Kőbányai Közösségi Költségvetés 2025” javaslattételi 
szakasza. 
 

Önkormányzatunk „Kőbányai Intézmény”, „Kőbányai Köztér”, 
valamint „Közösségi Kőbánya”  kategóriákban fogadta 
ötleteiket. Köszönjük javaslataikat az önkormányzati egyéni 
választókerületek területére vonatkozóan és a teljes kerületet 
érintően is! 

A „Kőbányai Intézmény” kategóriában 42, a „Kőbányai 
Köztér” kategóriában 123, a „Közösségi Kőbánya” 
kategóriában 18 javaslat érkezett, melyeket folyamatosan 
dolgozunk fel. 

Azokat az ötleteket, amelyek megfelelnek a közösségi 
költségvetés feltételeinek, önkormányzati hatáskört érintenek, és 
a költségkeretből várhatóan megvalósíthatók, szavazásra 
bocsátjuk. 
 

SZAVAZZON ÖN IS! MELYIK ÖTLET VÁLJON VALÓSÁGGÁ? 
 

A szavazás 2025. október 24-én 0:00 órakor kezdődik
és 2025. november 9-én 24:00 óráig tart. Szavazni
csak regisztrált felhasználóknak van lehetőségük.
A regisztrációt és a szavazást a 
https://kozossegikoltsegvetes.kobanya.hu
oldalon tehetik meg.
 
GONDOLKODJUNK EGYÜTT KŐBÁNYA TOVÁBBI 
FEJLESZTÉSÉRŐL!
TEGYÜK KÖZÖSEN MÉG SZEBBÉ, MÉG JOBB HELLYÉ 
OTTHONUNKAT!
 

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

KŐBÁNYAI
KÖZÖSSÉGI
KÖLTSÉGVETÉS 2025

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

Új defibrillátor lett elérhető a városközpontban

Sokáig keringünk a többiek-
kel együtt, sokáig dobban ha-
sonló ütemben megannyi szív. 
Aztán hirtelen valaki kidől a 
sorból, elesik, és alig kap leve-
gőt. Hogy folytatódik-e az éle-
te tovább, azon is múlik, hogy 
embertársaitól milyen hamar 
és mennyire szakszerűen jön 
a segítség.

Európában átlagosan min-
den negyvenötödik másod-
percben leáll a keringése vala-
kinek. Életmentő feladat, hogy 
sikerüljön újraindítani. Ma-
gyarországon különösen ve-
szélyes a helyzet, hiszen kar-
diovaszkuláris eredetű beteg-
ség áll idehaza a legtöbb ha-
láleset hátterében. Éppen eb-
ből adódóan sokkal több hon-
fitársunknak kellene ismer-
nie az újjáélesztés módszere-

it és eszközeit, hiszen szívleál-
lás esetén csak az azonnali be-
avatkozás ad esélyt a túlélés-
re. Ha defibrillátor is rendel-
kezésre áll, akkor 60-70 szá-
zalékra nő meg a siker esélye. 

Mindezekről a Polgármes-
teri Hivatal átriumában esett 
szó, amikor Toldy-Schedel 
Emil kardiológus, a Szent Fe-
renc kórház főigazgatója át-
adta a kerület új defibrilláto-
rát D.  Kovács Róbert Antal 
polgármesternek. A  készü-
lék mostantól a Polgármesteri 
Hivatal Állomás utcai ügyfél-
szolgálatán teljesít szolgálatot. 
A kórház és a Innomed Medi-

cal Zrt. két esztendeje indítot-
ta a „Mentsünk Együtt Életet” 
programot, amelynek mis�-
sziója kettős. A cég önköltsé-
gi áron biztosítja a készüléket 
a jelentkező intézményeknek, 
közösségeknek, az orvosok pe-
dig egy ingyenes tanfolyamon 
oktatják az újjáélesztés gya-
korlatát.

Az  AED-gépet átadták, a 
kézfogás megtörtént, villan-
tak a fényképezőgépek, de ez-
után azonnal a munka is meg-
kezdődött. A  hivatal dolgo-
zói a vetített tábláról pontról 
pontra sajátították el az újra-
élesztés helyes menetét. On-

nan kezdve, hogyan lehet fel-
ismerni a nehezen lélegző em-
bernél, hogy nagy a baj, egé-

szen odáig, hogy hogyan 
kell követni a félautoma-
ta defibrillátor hanguta-
sításait. Az elméletet gya-
korlat is követte. A földön 

heverő plasztikbabákon mu-
tatták meg az orvosok, ponto-
san hogyan kell végezni a szív-

masszázst, és a test mely részé-
re kell felhelyezni a defibrillá-
tor tappancsait. A legfontosabb 
üzenet mégis az volt, hogy soha 
nem szabad félni odamenni és 
beavatkozni, ha látunk egy ös�-
szecsukló embert. Életet ment-
hetünk!

Idősek Világnapja

Múltra épülő jelen
Kabos Gyula, Törzs Jenő, Gom-
baszögi Ella, Herczeg Jenő és 
Komlós Vilmos – Hacsek és 
Sajó legendás párosa –, továb-
bá a pályakezdő Tolnay Klári 
és Várkonyi Zoltán, a rendezői 
székben pedig Gaál Béla. A ki-
lencven éve bemutatott Mese-
autó valódi sztárparádét kínált 
a korabeli mozikban, Kőbánya 
Önkormányzata a romantikus 
zenés vígjáték színpadi válto-
zatával köszöntötte az Idősek 
Világnapján a kerület 60 év fe-
letti lakosait. A Kőrösi Kultu-
rális Központban a veresegy-

házi Veres1 Színház társulatá-
nak játékát tapsolhatta meg a 
közönség, amely a délelőtti és 
a délutáni előadáson is megtöl-
tötte a színháztermet.

Rövid köszöntőjében D. Ko-
vács Róbert Antal polgármes-
ter – Kölcsey Ferencet és Má-
rai Sándort idézve – háláját fe-
jezte ki a hűségért és kitartá-
sért, amellyel az idősebb gene-
rációk Magyarországot és ben-
ne Kőbányát építették. Hozzá-
tette, hogy a városvezetés kö-
veti a példát az építkezés szó 
szerinti és átvitt értelmében 

eg yaránt, mint 
mondta, a hason-
ló programok kö-
zösséget formál-
nak, míg az olyan 
felújítások, mint 
amilyen a Kőrö-
siben zajlik, az 
önkormányza-
ti közszolgálta-
tások minőségét 
emelik.

Mindkét előadás térítésmen-
tes volt, a jegy igénylését azon-
ban kőbányai lakcímhez kötöt-
te az önkormányzat. Az előadás 

előtt három hölgyet kérdeztünk 
arról, hogy 60+-os szemmel mi-
lyennek látják Kőbányát. Bár a 
kapott válaszokat reprezenta-
tívnak nem tekinthetjük, ros�-

szat egyikük sem mondott a ke-
rületre, sőt kifogásolni valót 
sem említettek. Ketten közülük 
vidékről költöztek a kerületbe, 
ahol szeretettel fogadták őket, 

tetszik nekik a kulturális sokszí-
nűség, járnak táncolni a Kőrösi-
be, és élnek az önkormányzat ál-
tal biztosított kedvezményes ba-
latoni üdülés lehetőségével is.

„Mentsünk 
együtt 
életet!”
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Folytatódik a Kőrösi Kultu-
rális Központ korszerűsíté-
se. A Kőbányai Önkormány-
zat beruházásában megkez-
dődött és év végére befejező-
dik az illemhelyek teljes átépí-
tése és bővítése. A tapasztala-
tokra építve több női mosdót 
alakítanak ki a földszinten és 
a színházterem szintjén is, il-
letve lesz egy baba-mama he-
lyiség is.

Az illemhelyekkel párhuza-
mosan a fűtésrendszer is meg-
újul. A mostani a Kőrösi Kul-
turális Központ felújításának 
harmadik szakasza, a korábbi 
években a hetvenes években 

épült központ tetejét szigetel-
ték, illetve külső nyílászáróit 
cserélték. A következő lépés-
ben a lift megépítése és belső-
építészeti munkálatok való-
sulnak meg. 

A Kőbányai Önkormányzat 
idén is a kerület több pontján 
folytatta az út-, parkoló- és 
járdaépítéseket. Ezekkel pár-
huzamosan a csapadékvíz-
elvezetési problémákat is 
megoldották, így a többi kö-
zött a Sibrik felüljáró alatti 
parkolónál, a Vörösdinka és 
Váltó utcában, vagy éppen a 
Takarék és Juhar utcák fel-
újítása során. 

Az  év utolsó na-
g yobb beruházása 
Laposdűlőn, a Vasláb 
utcában lesz. Az  itt 
élő k nek évek ót a 
gondot okozott, hogy 
az úttestről a csapa-
dékvíz az ingatla-
nokra folyik. Az  el-
múlt időszakban el-
készültek a tervek, 
megtörtént a kivite-
li tervek engedélyeztetése, 
így október elején megkez-
dődhetett a munka. A Vas-
láb utca útpályaszerkezete 

és a kapcsolódó járdák is tel-
jes egészében megújulnak, új 
víznyelőket és csatornasza-
kaszokat építenek a csapa-

dékvízzel kapcsola-
tos problémák meg-
oldására. A két ut-
caszakasz felújítá-
sa egyszerre valósul 
meg, vagyis a mun-
kálatok alatt par-
kolási, közlekedési 

fennakadásokra kell számí-
tani. A tervek szerint novem-
ber elejére végeznek a kivite-
lezéssel. 

O któber a megújulás hó-
napja a virágágyások-
ban, a Kőkert munka-

társai 30 ezer tő árvácskát ül-
tetnek ki a forgalmasabb köz-
területekre. Az ibolyafélék csa-
ládjába tartozó virág kétnyári 
virág, amely ősszel is feldobja 
a kerületet, teljes pompájában 
azonban a következő tavaszon 
színesíti környezetét. Mind-
addig nyílik, amíg be nem áll 
a fagy, akkor „szundi” üzem-
módba kapcsol. Ahogy 
kitavaszodik, nőni kezd, 
és „virágtengerré” vál-
toztatja az ágyásokat. 
Nálunk május végéig 
bírja, a mi nyarainkat, 
amelyek eg yre mele-
gebbek és szárazabbak, 
nem éli túl.

A z   á r v á c s k á k a t 
2026 tavaszán is egy-
nyári növények vált-
ják majd az ágyások-
ban, szintén tízezer-
számra. Az  egynyá-
riak is rendszeresen 
kapna k vizet, a hol 
nincs automata öntö-
zőrendszer, ott a Kő-
kert gondoskodik a 
„folyadék-utánpótlás-
ról”. „ Mű hely titok ”, 
hogy a polgármesteri 
hivatal előtti faládák-
ban az egynyári dragon 
(sárkányszárny) begó-
niák azért dúsak, mert 
a Kőkert kertészei az 
á lt a l á ba n sz ok á sos 
mennyiség kétszere-
sét ültetik el belőle. A villany-
oszlopokat díszítő muskátlik 
pedig fóliasátorban nevelked-

tek, és tápoldatos földbe ültet-
ve kerültek ki az utcákra, ahol 
rendszeresen locsolják őket.

Októberben, az árvácskák-
kal egy időben 20-25 ezer vi-
rághagyma – tulipán, jácint, 

nárcisz – kerül újra a földbe. 
Ha az ágyásokat nem bolygat-
nák, a hagymák 4-5 évig is el-

lennének a „mélyben”. 
De muszáj őket bolygat-
ni, az egynyári növények 
ültetése előtt ugyanis a 
talajt rotálni kell, a kapa 
pedig belekapna a hagy-
mákba, ha azokat elő-
zőleg nem szednék fel. 
A  felszedett hag ymák 

bezsákolva és pincében ki-
terítve vészelik át a nyarat.

A  Kőkert 44 ezer darab 
virághagymáról gondos-
kodik Kőbánya közterüle-
tein, elővigyázatosságból a 
teljes állomány több mint 
felét szedik fel tavasszal, 
majd ültetik el újra ősszel. 

Ahol a hagymás virágok 
nem külön ágyásban, ha-
nem a földben vannak, 
ott a füvet folyamatosan 
nyírni kell, különben „el-
lepné” a virágokat. Bár az 
évelő, azaz áttelelő virá-
gok gondozása költségta-
karékosabb, ahhoz, hogy 
Kőbánya tavasztól őszig 
virágos maradjon, szük-

ség van és lesz is egynyári virá-
gokra, legalább a kiemelt közte-
rületeken.

Több, korszerűbb illemhely

Kultúra kényelmes 
környezetben

Folytatódik az útépítés

A „virágos” Kőbánya háttereA „virágos” Kőbánya háttere

Palánták 
és hagymák

Ihász park

Kerepesi úti rendelő Sportliget

Óhegy park
Új köztemető

Liget tér

Kőrösi sétány

Szent László tér
és környéke

Szárnyas utcai
rendelő

Újhegyi sétány
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A kis Mersének ugyan nem 
az autó a jele az óvodában, de 
érdekli minden, aminek ke-
rekei vannak. A  családban 
mindkét szülőnek van autója, 
és bár érdekesek azok is, már 
rég kiismerte őket. Így ami-
kor édesanyja, Viktória az 
újhegyi játszótéren meghal-
lotta, hogy a Sportligetben 
munkagépek vonulása vár-
ható, tudta, hogy ott kell len-
niük. Merse pedig beszáll-
hatott az önjáró fűnyíró he-
likoptert idéző üvegkabinjá-
ba, forgathatta a volánt, min-
den kar a kezébe került.

Éppen ez volt a cél a Kő-
kert második gépbemutató-
ján, amelyet tavaly rendeztek 
meg először, akkor az Óhegy 
parkban. A járműpark idén a 
Sportligetben, a strand mel-
letti új közösségi térnél in-
duló sétány mentén sorako-
zott fel. A gépekről a tudni-
valókat a táblákról lehetett 
leolvasni, de akik többre vol-

tak kíváncsiak, azok Garam-
szegi László műszaki tanács-
adótól kérdezhettek további 
részleteket. Megtudhatták 
azt is, hogy a Kubota F3090 
fűnyíró traktorokat különö-
sen igényes környezethez, 
például golfpályákhoz ter-
vezték. Háromkéses, magas 
ürítésű masinák, szűk he-
lyen is elférnek, a hidroszta-
tikus meghajtás pedig segít a 
kanyaroknál, kisebb a talaj-
terhelés. Az utcaseprés céljá-
ra három méretben is voltak 
kint gépek. A legnagyobb a 
Mercedes-Benz Atego, amely 
230 lóerős és 9 sebességes. 

A  faaprító és tuskómaró 
berendezésekkel ritkán le-
het találkozni, de annál na-
gyobb szükség van rájuk. Ga-
ramszegi László, kérdésre 
válaszolva, elmagyarázta a 
fakivágás munkafolyamatá-
nak állomásait is. Először az 
önkormányzat megállapítja, 
hogy nem egészséges a nö-

vény, és erről határozat szü-
letik. Ezt követi a gallyazás, 
a faanyagot aprítják, majd 
mulcsként hasznosítják. A fa 
törzséből szociálisan rászo-
rulóknak lesz tüzelő. Ezután 
a tuskómaró tünteti el a föld-
ben lévő maradékot. Hama-
rosan elkészül a Kőkert Kft. 
új telephelye a Serpenyő ut-
cában, a nagy ágaprítót már 
oda szánják.

Mint minden seregszem-
lén, a Kőkert kitelepülésén 
is voltak sztárok. Az egyik 
ilyen a kosaras emelőgép, 
amely előtt sorok álltak ezen 
a napon. A harmadik gémet 
nem enged-
ték ki ezút-

tal sem, így is 12 méterre vit-
te fel a hidraulika a meré-
szeket. Felülről kis pontnak 
tűntek a gólyalábas bohó-
cok, a kézműves-foglalkozá-
sok sátrai, valamint a földku-
pac mellett árvácskát ültető 
gyerekek, felnőttek. Az ár-
vácskákból minden látoga-
tó kaphatott, kertészek se-
gítették a növények átülteté-
sét. És hogy mozgásból is bő-
ven legyen, a géppark must-
rája után a gyerekek cirku-
szi mutatványokat is kipró-
bálhattak – a gólyalábtól a 
zsonglőrködésen át a kötél-
járásig. 

Az ügyességi pálya örök, ál-
lapítjuk meg magunkban 
újra és újra, amikor az autó-
mentes, a gyakorlatban brin-
gás családi napon járunk az 
Óhegy parkban. Miközben 
a szervezőt, Eisenkrammer 
Károly volt kerékpárverseny-
zőt és olimpikont kérdezzük a 
rendezvény céljairól, mögöt-
tünk óvodások, kisiskolások 
szlalomoznak – szigorúan si-
sakban – a bóják között, vagy 
próbálgatják az egyensúly-
tartást fejlesztő billenő pal-
lót. Az idősebbek vagy a fel-
nőttek bringapárbajon mérik 
össze gyorsaságukat, állóké-
pességüket. A  kerékpárok 
görgőkön szaladtak, a meg-
tett utat és a hátralévő időt a 
versenyzők monitoron követ-
hették.

A  kerékpározás tudniva-
lóira szabott KRESZ-totó 

oktatva kérdezett, kitöltői 
nemcsak arra kaptak választ, 
hogy különböző közlekedési 
szituációkban kinek van el-
sőbbsége, de azt is megtud-
ták, hogy a küllőre szerelt 
fényvisszaverő is kötelező 
kellék a biciklin. A vendég-
ként meghívott tűzoltók köz-
ben azt demonstrálták, hogy 
milyen veszélyei vannak ve-
zetés közben a jármű holtte-
rének.

A bringás családi nap zárja 
hagyományosan azt a kőbá-
nyai rendezvénysorozatot, 
amelyet Eisenkrammer Ká-
rolyék az Európai Mobilitá-
si Héthez kapcsolódva szer-
veznek már több éve az ön-
kormányzat támogatásával. 
Bringás reggelivel kezdtek 
a Liget téren, ahol száznál 
több munkába vagy iskolába 
igyekvő kerékpáros állt meg 

péksüteményért, almáért, 
vízért. Ezt követte az óvodai 
és iskolai autómentes nap a 
KÖSZI előtt, ahol 300 ovis és 
150 diák gyűlt össze. Az isko-
lások az útvonal biztosítása 
mellett áttekertek a Sportli-
getben található BringAré-
nához, Magyarország egyet-
len fedett kerékpárospályá-
jához. A velodromban a diá-
kokat hegyikerékpáros ver-
seny várta, mellette megta-
nulhattak defektet javítani, 
és megismerkedhettek az el-
sősegélynyújtás alapjaival is.

Eisenkrammer Károly csa-
patá hoz kötődik a 
BringaSuli Program 

is, amelyben diákokat és pe-
dagógusokat egyaránt oktat-
nak a szabályos kerékpáro-
zásra. Szeretnék, ha a prog-
ram 3–5 éven belül eljutna az 
ország valamennyi általános 
iskolájába.

Szeptember 16-a és 22-e 
között 2002 óta szervezik 
meg Európa-szerte a Mobili-
tási Hetet a nem autós közle-
kedési módok népszerűsítés-
ére, a zárórendezvény mindig 
az autómentes nap, amelynek 
múltja az 1970-es évekig, az 
első olajválság időszakáig 
nyúlik vissza. 

Kerekecske Kerekecske 
fogócskafogócska
„Ahol jó kerékpározni, ott jó 
élni is.” Ezzel a szlogennek is 
beillő kijelentéssel indítot-
ta útnak a biciklin ülő tini-
ket a Sportliget felé a KÖSZI 
elől Karcsi bácsi, azaz Eisen

krammer Károly az óvodai és 
iskolai autómentes napon. 
Rövid köszöntők, majd a be-
melegítés után a nagyobbak, 
természetesen sisakkal a fe-
jükön, elindultak a Sportli-

getbe, ahol akadályverseny 
és játékos KRESZ-teszt várt 
rájuk. Az ovisok maradtak a 
Rottenbiller parkban, és egy 
BMX-bemutatón ámulhat-
tak azon, miként lehet ma-

gasra ugrani és hátrafelé te-
kerni a pedált. Ezután ügyes-
ségi sorversenyeken derült 
ki, melyik óvoda versenyzői 
az erősebbek és leleménye-
sebbek.

Megmutatták 
eszközeiket 
a közterület 
karbantartóiAutó nélkül 

is van élet

Európai Mobilitási Hét Kőbányán

Interjú Garamszegi Lászlóval, a Kőkert Kft.
volt műszaki igazgatójával a 12–13. oldalon

Kőkerti Kőkerti 
kalandokkalandok
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Kőbányáért-díjas lett az idén. 
Az ünnepségre elkísérte a csa-
lád, mindannyian meghatód-
tak, amikor átvette a kitünte-
tést tanúsító oklevelet. Az in-
doklásban kiemelték, hogy az 
alapos szakmai tudás mellett 
a szociális érzékenység, az ön-
zetlen segítőkészség is jellem-
zi. Abban a munkakörben, ahol 
folyton megoldásra váró fel-
adatok vannak, és ahol embe-
rekkel kell dolgozni, nem is le-
het másképp boldogulni. Ga-
ramszegi László 1989-ben 
azért jött Kőbányára dolgoz-
ni, mert kereste a kihívásokat, 
és csaknem negyven éve folya-
matosan bizonyítja, hogy a he-
lyén van, hazakerült.

– Már kiskorában is arról 
a „szép zöld gyepről” álmo-
dott?

– A hetedik kerületben lak-
tunk, a Dembinszky utcában, 
nekem a Városliget volt a leg-
szebb vidék. Odajártunk fociz-
ni, és féltünk a csősztől, azaz 
a parkőrtől, mert akkor még 
rend volt. Kint virított a tábla: 
„Fűre lépni tilos!” A szüleim a 
postánál voltak középvezetők, 
ami akkor egy magasan jegy-
zett, biztonságos munkahely 
volt, és olyan, mint egy nagy 
család. A bátyám és én is ott 
kezdtük a pályánkat, én me-
chanikai műszerészként sza-
badultam. Újpesten a szociális 
foglalkoztatónak adott a posta 
munkát, és mint meós, heten-
te megfordultam ott. Végül át-
mentem oda dolgozni és veze-
tő lettem. Aztán Kőbányára 

hívtak. Amikor először végig-
mentem az itteni telephelyen, 
lézengtek az emberek, alig volt 
mit csinálni. Bennem mégis 
feltámadt a tettvágy, és a biz-
tosat ott hagytam a bizony-
talanért. Kicsit féltem, hogy 
nagy lesz rám a kabát, de so-
kan biztattak, így hát elvállal-
tam. Ez 1989-ben történt.

– Ma már kevesebben tud-
ják, hogy milyenek voltak 
ezek a szociális foglalkozta-
tók. Kik dolgoztak ott?

– Csökkent munkaképessé-
gűeket, akkor úgy mondták, 
leszázalékolt embereket vet-
tek fel. A rokkantnyugdíj mel-
lett, napi néhány órára. Jó volt 
a kis pluszpénz, de az is számí-

tott, hogy nem üldögéltek ott-
hon, karba tett kézzel. Sok volt 
köztük a nehéz ember, aki-
vel meg kellett találni a han-
got. Minden egyszerűbb, kéz-
zel végezhető feladatot elvál-
laltunk: volt, hogy borítékot 
kellett hajtogatni, dobozokat 
ragasztani, csavarokat szét-
válogatni. Volt egy nyomdánk 
is, céges fejlécű levélpapírok-
tól kezdve a Globus konzervek 
címkéin át sok minden kike-
rült innen. Később a közhasz-
nú programban vettünk részt, 
a munkaügyi központ küldött 
állástalanokat, akiknek a bé-
rét részben átvállalta. Ekkor 
már csináltunk a kerületben 
kisebb kertészeti munkákat, 

volt kis kaszálás, utcatakarí-
tás, szemétszedés.

– 2008-ban ismét változott 
a világ, ön pedig a frissen ala-
kult Kőkert Kft. műszaki ve-
zetője lett. Azóta is itt dolgo-
zik. Nagy volt a váltás?

– Tulajdonképpen nem, hi-
szen ugyanúgy eszközöket kel-
lett beszerezni és szervezni az 
embereket. Az  önkormány-
zat pontosan azért hozta létre 
ezt a céget, hogy a kőbányai la-
kosoknak adjon munkát, és ne 
vállalkozók közt szórja szét az 
erre szánt pénzt. Ha valakinek 

van rendes keresete, tudja a la-
kásbérleti díjat fizetni, csalá-
dot tart fenn, önbecsülése lesz. 
És nem utolsósorban a pénz is 
a kerületben marad. Négy fű-
kaszával indultunk, és ma már 
olyan gépparkunk van, hogy 
országosan is a legnagyobbak 
közé tartozik. Az Óhegy park 
gyepét régen két-három hétig 
nyestük, most az önjáró fűnyí-
rókkal egy nap alatt megvan. 
Olyan seprűgépünk van, ami-
lyen csak a fővárosnak. Az el-
telt évek alatt a létszám is meg-
nőtt. 122-en vagyunk, döntő 

többségben fizikai dolgozók. 
De sok a feladat is, hiszen nagy 
a zöld terület, csaknem 34 ezer 
hektár. A kutyafuttatótól a ját-
szótérig minden hozzánk tar-
tozik. Csak ez utóbbiból 62-t 
tartunk karban. Nyáron a vi-
zesblokkokra kell különösen 
figyelni, hogy a WC-k, szökő-
kutak, párásítók menjenek. 
Napi teendők vannak, és hos�-
szú távú feladatok is.

– Mondana ezekre példát?
– Most például elromlott az 

egyik szökőkút szivattyúja, 
Olaszországból jön majd al-

katrész, de addig is működnie 
kell. A nagy darus autónak ke-
resünk egy új kanalat. Kimen-
tünk megnézni, amit aján-
lottak, de azt nehéznek talál-
tuk, nekünk könnyebb és na-
gyobb kell, amelyben a gallya-
kat is tudjuk mozgatni. Búj-
juk a prospektusokat, mert 
kis elektromos teherautók-
ra cserélnénk a kiszolgált jár-
műveket. Olyanokra, ame-
lyek sétányokra is be tudnak 
menni, nem szántják fel a via
kolort. Kell-e neki oldalke-
fe vagy nem? Mennyibe kerül 
majd a szervizelés? Ezek mil-
liós tételek, meg kell fontol-
ni a döntést. Szerencsére el-
értük, hogy amikor új közte-
rületi tervezés kezdődik, már 
mi is ott ülünk az asztalnál. 
Sok „elszállt” építőművészi 
ötletet tudunk így finomítani. 
Mert aztán nekünk kell kar-
bantartani a „műtárgyakat”, 
és nem mindegy, hogy hogyan 
és mennyiért. Jó gondnokok 
akarunk lenni. Ezért például 
három évvel ezelőtt az Óhegy 
parkban valamennyi padot le-
festettük, nehogy később csak 
nagy költséggel lehessen őket 
kicserélni.

–  M ű s z a k i  ve z e tő ké n t 
nyugdíjba vonult, de az iro-
dáját megtartotta, és tanács-
adóként dolgozik tovább. 
Meddig?

– A míg a szívem dobog! 
71 éves vagyok. Ráckevén van 
egy kis nyaralónk, és azt lá-
tom, hogy a kortársaim leépül-
nek, piszmognak a ház körül, 
és várják a sorozatokat a tévé-
ben. Nekem fontos, hogy reg-
gel felkeljek, felöltözzek, és fel-
adatom legyen. Igaz, hívnak is 
minden témában, sokszor hét-
végén, éjjel és még a szabad-
ság alatt is. Volt, amikor a köz-
területi WC-be szorult vala-
ki, előfordul váratlan csőtörés, 
fakidőlés. A minap egy vízórát 
akart megtalálni a kolléga, a 
térképen ott volt, de a terepen 
sehol. Én fejből tudtam, hogy 
hol van, és azonnal meg tud-
tam mondani, hogy merre ke-
ressék!

Garamszegi László, a Kőkert Kft. volt műszaki igazgatója

Egy arckép
a tükörben
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Arató Gergely
országgyűlési képviselő

Kedves Barátaim!
Minden évben október 4-én ünnepeljük az 

Állatok világnapját. Szerencsére egyre 
többen tekintenek kisállatukra család-
tagként, egyre többen ismerik fel és is-
merik el, hogy az állatoknak is van lel-
kük, ők is éreznek – nemcsak fájdalmat 

és félelmet, hanem szeretetet, hálát, ra-
gaszkodást is. 

Fontos lenne megértenünk, hogy az állatok 
szeretete nem egyenlő az emberek gyűlöletével. Az állatoknak 
nyújtott segítséggel soha nem vesszük el az emberektől a lehe-
tőséget. A két dolog nemcsak hogy megfér egymás mellett, de 
össze is tartozik. Az emberek és az állatok iránti kedvesség, se-
gítségnyújtás és könyörület ugyanarról a tőről fakad. Ezért fö-
lösleges bárkit támadni az állatszeretete miatt.
A városi, kiváltképp a fővárosi ember leginkább kutyákkal, 
macskákkal, díszmadarakkal, aranyhörcsögökkel és tengeri-
malacokkal kerül kapcsolatba. Akiknek nincs saját állatuk, jár-
tukban-keltükben főleg kutyákkal találkoznak az utcán vagy a 
parkokban. 
A városi kutyának (is) kell a mozgás, a napi gyors egészség-
ügyi séta nem elégíti ki az igényeit sem fizikálisan, sem men-
tálisan. A betonon sétálás nem mindig elég, sőt néha veszé-
lyes is: nyáron megéghetnek a tappancsok, télen pedig a jár-
dára szórt só okozhat sérüléseket. Nem beszélve arról, hogy a 
szagok, ingerek száma a füves területen hatványozottan, mint 
a betonon.
Kőbánya parkjai sajnos nem elég kutyabarátok – és nem gaz-
dibarátok. Sok parkban nagyon kicsi a kutyák által is használ-
ható zöld terület, a zárt kutyafuttatók pedig gyakran csak nagy 
kerülővel közelíthetők meg, ha az ember és kutyája nem az ah-
hoz közel eső oldalon lakik. Szükség lenne párbeszédre az érin-
tettek és az önkormányzat között, hogy olyan megoldás szület-
hessen, ami minden fél igényeit szem előtt tartja, és ami nem 
azt érezteti, hogy a kutyások szinte másodrendű polgárai a ke-
rületnek. A közterület-felügyelet a meglévő szabályozás men-
tén osztogatja a bírságokat és a figyelmeztetéseket, de ha a sza-
bály nem elég jó és nem igazságos, akkor meg kell változtatni.
Tegyünk azért, hogy mindenkinek jó legyen itt élni!

Barátsággal:

KŐBÁNYAI ÜGYEK A PARLAMENTBENÚjabb önkormányzati bérlakás újul meg

Egy Kőér utcai kapu előtt ál-
lunk. A járda és a bejárat szint-
je eltér egymástól, kerekes�-
székkel nehéz lenne bejutni. 

Az udvaron járda visz végig, a 
bal oldalon gondozott virágos-
kert, a jobb oldalon nyílnak a 
lakások bejáratai. Az akadály-

mentesítésre kijelölt önkor-
mányzati bérlakáshoz is járda 
vezet, ám hiába, kerekesszék-
kel nehéz lenne ráfordulni, és 

akkor még nem beszéltünk a 
küszöbökről, vagy éppen azok-
ról a konyhai, fürdőszobai esz-
közökről, amelyeket egy moz-

gáskorlátozott jelenleg nehe-
zen tudna elérni. 

Ahogy országszerte, úgy Kő-
bányán is érezhető, hogy egy-
re inkább van igény akadály-
mentesített önkormányzati 
bérlakásra. Nem csak a fogya-
tékossággal élőknek van szük-
ségük rá, van, aki idősödve mo-
zog egyre nehezebben, szüksé-
ges számára a fizikai akadály-
mentesítés. Jelenleg a Kőbá-
nyai Önkormányzat öt teljes 
egészében akadálymentesí-
tett önkormányzati bérlakás-
sal rendelkezik, amely hosszú 
távra megfizethető, biztonsá-
gos és kiszámítható lakhatá-
si lehetőséget nyújt idős vagy 
mozgásukban korlátozott, rá-
szoruló kőbányai lakosok szá-

mára. A Fővárosi Szolidaritá-
si Alaphoz benyújtott pályá-
zati támogatás és a Kőbányai 
Önkormányzat által hozzátett 
önrész révén ez idén bővül eg�-
gyel: a Kőér utcában jelölték ki 
azt a bérlakást, amelyet teljes 
egészében akadálymentesíte-
nek, és egy újabb, ilyen lakás-
ra váró kőbányai juthat itt ott-
honhoz. 

A Kőér utcában lapzártánk 
idején már megkezdődtek a 
munkálatok, a külső járdasza-
kasz egy szintre kerül a belső 
járdaszinttel, átépítik a lakás 
belső válaszfalait, de megújul 
a fürdő, a konyha, és a nyílászá-
rókat, burkolatokat is cserélik. 
A tervek szerint a munkálatok-
kal tavaszra végeznek. 

Folytatódik az útfelújítás

Otthon, Otthon, 
akadálymentesenakadálymentesen

Mire számíthatnak a kő-
bányai vállalkozások az 
év hátralévő részében és 
jövőre pénzügyi téren? 
Ez volt a fókuszában an-
nak az üzleti reggelinek, 
amelyet a Városháza Át-
riumába szervezett az 
OTP Bank, az X-GAIN 
Egyesület támogatásá-
val. Az esemény fő cél-
ja az volt,  hogy a kőbá-
nyai cégek, kis- és kö-
zepes vállalkozások képvise-
lői első kézből és kötetlenebb 
formában jussanak informá-
cióhoz a pénzüg yi trendek-
ről, a Széchenyi Kártyához 
kapcsolódó lehetőségekről, az 
OTP új pénzügyi lehetőségei
ről, az üzleti kintlevőség ke-

zelésének, banki visszaélé-
sek megelőzésének részletei-
ről, a Kőbányai Önkormány-
zat pályázatairól, és természe-
tesen arról is, hogy a „kicsik-
nek" az X-GAIN nagyvállala-
tai milyen „nagy esélyt" ké-
szítenek elő a beszállítóvá fej-

lesztés lehetőségeinek előké-
szítésére. A találkozón Kőbá-
nya képviseletében Somlyó-
dy Csaba fejlesztési alpolgár-
mester,  az X-GAIN Egyesület 
elnöke vett részt, aki köszön-
tőjében hangsúlyozta, hogy e 
kötetlen beszélgetés immár 

annak a kézzelfogható bizo-
nyítéka is, hogy az évekkel ez-
előtt az X-GAIN keretében el-
indult önkormányzati-vállala-
ti gazdaságfejlesztési együtt-
működés révén mára formá-
lódik egy minden fél számára 
előnyös üzleti közösség is.

A Kozma utca újabb szakaszán 
kezdődtek meg a munkálatok 
szeptember végén. Az utca Új 
köztemető és Maglódi út kö-
zötti szakaszán dolgozik a Bu-
dapest Közút, az aszfaltozással 
a tervek szerint október végére 

végeznek, így azok véget érnek 
a mindenszentek ünnepének 
időszakára. A kivitelezés ide-
je alatt az útszakasz egyirányú 
a Maglódi út felé, de a körfor-
galomban zavartalanul lehet 
közlekedni. A 95-ös busz az Új 

köztemető körforgalom irányá-
ba terelt útvonalon közlekedik 
a Felsőcsatári út – Maglódi út – 
Újhegyi út útvonalon.

A buszok közlekedéséről, az 
ideiglenes megállóhelyekről a 
BKK oldalán tájékozódhatnak.

Üzlet ma és holnap, erősebb 
helyi kapcsolatokkal
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Pablo, a macska, öreg volt már 
és rosszul látott. Éjszakánként 
vadászott volna a hálószobá-
ban, de csak az utcai lámpák 
árnyékára vetődött és fejjel 
ment a falnak – mindenkit fel-
ébresztve legmélyebb álmá-
ból. Saját történetét Jászberé-
nyi József gerontológus osz-
totta meg a Szenior Akadémia 
hallgatóságával a Kőrösiben. 
A szakember előadásán tömve 
voltak a széksorok, hiszen arra 
a kérdésre keresték a választ: 
miért nem tudunk jól aludni?

Például mert rossz az ágy, 
vagy túl meleg van, esetleg az 
utcáról bejövő fény és zaj za-
var. A tv mellett elszendered-
ni sem tanácsos, hiszen a rek-
lámok hangosabbak és felri-
asztanak. Nem  mindegy az 
sem, hogy mennyit eszünk és 
iszunk lefekvés előtt, hiszen a 
nehéz emésztés, a reflux rém-
álmokat hozhat. A sok folya-
dék pedig vizelési ingerrel jár, 
ami miatt az éjszaka közepén 
kell kimenni. Sokan egy-egy 
felesre vagy egy jó fröccsre es-
küsznek, ám ez is csalóka le-
het, hiszen rövid távon bódít 
ugyan, de később ismét csak a 
mosdóba terel. 

A lefekvéshez a szakember 
szerint érdemes előkészülni, 
például a számítógép és a tévé 
mellőzésével, csendesen. Se-
gít egy jó redőny és egy jó mat-
rac is. A háziállatokat is ki le-
het rakni, Pablónak sincs bent 
semmi keresnivalója, ha nem 
hagyja aludni a gazdáját. 

Persze a közös ágy is le-
het gond, ha a házaspár egyi-
ke horkol. Jászberényi József 
szerint az alvás komoly do-
log, nem lehet sértődés tárgya 
a téma. Éppen ezért, ha külön 
helyiségben alszik a férj és a 
feleség, az nem az elhidegü-
lés jele, sokkal inkább az oda-
figyelésé, hogy mindenkinek 
kipihenten induljon a napja.

És ha még ezután sem tu-
dunk aludni, akkor jöhetnek 
a relaxációs technikák, a me-
ditáció vagy a jóga. Sokak-
nak az imádkozás segít. Se-
gíthetnek a gyógyteák is, cit-
romfű, macskagyökér, komló 
és kamilla, de érdemes ezek-
ről az orvost is megkérdez-
ni, hiszen lehet, hogy valame-
lyik szedett pirulánál ellenja-
vallt. A gyógyszer a végső eset, 
és szigorúan orvos felügyelete 
mellett! 

Rangos elismerést 
kapott a Bajcsy Kórház!
A Budapesti Bajcsy-Zsilinsz-
ky Kórház és Rendelőintézet-
nek ítélte oda idén a „Modern 
Betegellátásért” Kiválósági 
Díjat a Semmelweis Egyetem 
Transzlációs Medicina Köz-
pontja. A rangos díjjal, ame-

lyet dr. Révai Róbert mb. fő-
igazgató vett át, az intézmény 
modern, tudományos alapú be-
tegellátás iránti elkötelezett-
ségét ismerték el.

Az  indoklás szerint a Baj
csy két területen teljesített ki-

emelkedően. Egyrészt a jövő 
orvosainak támogatásában az-
zal, hogy már hét hallgatót de-
legált a Transzlációs Medici-
na Képzési Programba, előse-
gítve, hogy a legfrissebb tudo-
mányos eredmények gyorsab-

ban épüljenek be a mindenna-
pi betegellátásba, másrészt pe-
dig dr. Horváth Tamás fül-orr-
gégész főorvos és dr. Illés Kata 
szakorvosjelölt kutatási ered-
ményeinek a gyakorlatba ülte-
tésével érték el. 

– A Heim Pál és a Székesfe-
hérvári Megyei Kórházzal 
egy időben vehette át a „Mo-
dern Betegellátásért” Kivá-
lósági Díjat a Bajcsy-Zsilinsz-
ky Kórház csapata a Sem-
melweis Egyetem Transzlá-
ciós Medicina Központjától. 
Hogyan érték el ezt az ered-
ményt? 
– A központ azért jött létre az 
egyetemen, hogy a különbö-
ző orvostudományi kutatáso-
kat egy kicsit közelebb hozza 
a betegágyhoz. Leegyszerűsít-
ve: összegyűjtik klinikai oldal-
ról a problémákat, majd azok-
hoz tudományos oldalról a ren-
delkezésre álló, releváns ada-
tokat, melyekből betegregisz-
tereket hoznak létre. Ezekből 
olyan tapasztalatok szűrhetők 
le, amelyek visszaültethetők a 
gyakorlatba. A mi kórházunk 
azért érdemelte ki a díjat, mert 
kiemelt figyelmet fordítunk a 
fiatal orvosaink továbbképzé-

sére. Ritka, hogy egy közkór-
házból ennyi rezidens szeret-
ne tudományos fokozatot is 
szerezni. A másik indoka a díj-
nak pedig a fülsebészeti ku-
tatócsoportunk kutatása volt. 
Igazolni tudtuk, hogy egy bizo-
nyos új eljárással a cholestea-
toma – amit régen gyöngyda-
ganatnak is hívtak – kiújulási 
aránya több mint 10 százalék-
kal csökkenthető. A  kutatá-
sunk egyébként az egyik leg-
rangosabb nemzetközi szak-
lapban is megjelent. 

– Pontosan mi ez a beteg-
ség? 

– A cholesteatoma egy elég 
aljas betegség, eleinte kevés a 
tünet. A halláscsökkenés, fül-
folyás esetleg az, amit a beteg 
észrevesz, de sokszor nincs 
más. És amikor eljut végül fül-
orr-gégészeti vizsgálatra, ak-
kor derül ki, hogy egy olyan be-
tegsége van, amire csak a mű-
tét a megoldás. A cholesteato-

ma nem más, mint egyszerű-
en fogalmazva, a dobhártya 
behúzódása a mögötte lévő 
üregbe, amely révén a halló-
járatból származó laphám fel 
tud gyűlni, és mint egy kesz-
tyű, beboríthatja a hallócson-
tokat. Majd ahogy halad előre 
a folyamat, megtelepednek a 
kórokozók, így krónikus gyul-

ladás párosul hozzá. Azért ve-
szélyes, mert ha nem kezelik, 
akkor agyhártyagyulladásba 
torkollhat, magától nem múlik 
el. És sajnos még a legjobb ke-
zekben is ki tud újulni, vagyis 
nem mindegy, hogy egy műtét 
után minden második beteg-
nél vagy csak minden husza-
diknál jön újra elő. 

– Mennyire gyakori ez a be-
tegség és kiket érint? 

– Ez  a betegség bármilyen 
korcsopor tot érinthet, bá r 
idős korban ritkának számít. 
Jellemzően inkább a gyerek- 
vagy fiatal felnőtt korban kez-
dődik. Nem tudunk olyan té-
nyezőről, ami a kialakulását 
elősegíti, ezért a megelőzésre 

sincs javaslat. Magyarorszá-
gon évente 2-3 ezer betegnél 
derül ki ilyen. Mivel a Bajcsy 
ezen a területen egyfajta szak-
mai centrum, ezért mi évente 
nagyságrendileg 80-100 bete-
get operálunk ezzel a beteg-
séggel.

– Ha kutatásról van szó, sok-
kal inkább egyetemi kórház 
jutna az eszünkbe, kevésbé 
egy közkórház. Miért fontos 
ez a Bajcsyban? 

– Jogos kérdés, általában a 
kutatómunka az egyetemeken 
folyik, a közkórházakban pedig 
olyan orvosok dolgoznak, akik 
inkább a betegellátásra össz
pontosítanak. A  Transzláci-
ós Központnak viszont pont az 
volt az egyik célkitűzése, hogy 
felkutassa azokat az orvoso-
kat, akik ugyan a közkórház-
ban akarnak dolgozni, de mel-
lette érdekli őket a kutatás is, 
esetleg tudományos fokozatot 
is akarnak szerezni. Szerintem 
szerencsés, hogy így összemo-
sódik egy kicsit az éles határ az 
egyetemi élet és a közkórházak 
között. Ráadásul ez egy csábító 
lehetőség a rezidenseknek is, 
hiszen kezdő orvosként a kli-
nikai munka mellett tudomá-
nyos kutatásban is részt vehet-
nek. És bizony tapasztalatból 
tudom, hogy ebbe kezdőként 
jó belevágni, mert később a fó-
kusz sokkal inkább a gyakorla-
ti betegellátáson van, kevesebb 
az idő és energia a tudományos 
kutatásra.

Pihentető tippek 
a Szenior Akadémiáról

Könnyű álmot 
hozzon az éj

Interjú dr. Horváth Tamás 
fül-orr-gégész főorvossal

Kutatás 
a betegek 
szolgálatában
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Virtuális asszisztens hív fel 
beteg embereket, és kérdezi 
meg tőlük, hogy bevették-e a 
gyógyszereiket. Az angolszász 
világban ez már a közszolgál-
tatásokban sem sci-fi, hanem a 
valóság – egyelőre tesztüzem-
ben. Hogy nálunk is valóság 
lesz-e belőle az államilag fi-
nanszírozott szociális szférá-
ban és a közegészségügyben, 
merészség lenne megjósolni.

Az elöregedés jelentette ki-
hívás ugyanakkor Magyar-
országon is adott, 2050-ben a 
mai ötvenesek alkotják majd 
a társadalom legnépesebb 
csoportját, de már 75  éve-
sen. Addigra az ország lakos-
sága 9,5 millióról 8,3 millióra 
csökken, hacsak meg nem jön 
a magyarok gyermekvállalá-
si kedve. Közben a település
szerkezet radikálisan átala-
kul, a falvak elnéptelenednek, 
a városok pedig túlnépesed-
nek. Mindez nem „béljóslás”, 
hanem statisztikai alapú va-
lószínűségszámítás. 

Az egészségügyi és szociá-
lis kapacitások elosztásának 
hosszú távú tervezésében op-
timális esetben ez a kiindu-
lópont, amely alapján meg-
határozható, hogy 2050-ben 
hol lesz szükség kórházakra, 
és miként lehet addigra haté-
konyan megszervezni az el-
szórtan élő vidéki lakosság 
ellátását. És itt utalunk vis�-
sza a virtuális asszisztensek-
re – a mesterséges intelligen-

cia (MI) „gyermekeire” –, ame-
lyek csökkenő aktív és növek-
vő inaktív népesség mellett 
akár egyénre szabottan vált-
hatják ki egyes területeken az 
élő munkaerőt. Hogy a hús-vér 
szakemberek azokra a bete-
gekre összpontosíthassanak, 
akik személyes gondoskodást 
igényelnek. És ők 2050-ben 
többen lesznek, mint ma. Je-
lenleg a hazai egészségügyben 
300 ezer demenciával küzdő 

emberről tudnak, a valós szám 
azonban ennek háromszorosa 
lehet a nemzetközi statiszti-
kák alapján. 

Vannak azért jó hírek is: a di-
agnosztikát az MI már most is 
meggyorsítja Magyarorszá-
gon, az MR-berendezések ka-
pacitását mesterséges intel-
ligencia telepítésével növelik, 
a stroke esetében pedig a lele-
tek pontos kiértékelését segíti 
az MI. Szintén biztatók a gyó-

gyászatban a géntechnológia 
reparációt segítő fejlesztései, 
léteznek készítmények, ame-
lyek alkalmasak olyan beteg-
ségek gyógyítására, amelye-
ket egyetlen hibás gén okoz. 
A sejtterápiával kapcsolatos 
kutatások pedig idővel elve-
zethetnek oda, hogy a megfe-
lelő sejtek bejuttatásával újra 
járhasson egy gerincsérült. 

Az egészség megőrzésében, 
a megújuló energia felhasz-
nálásában és általánosság-
ban a klímavédelemben a ma-

gyarok több-
sége jelentős 
eredménye-
ket vár az in-
novációtól 
a következő 
10-15  évben. 
Ez derül ki az 
Innovátorok 
Napját közö-
s en  s z er ve -
ző Bosch és 
Richter által 
megrendelt 

közvélemény-kutatásból. 
A biotechnológiában a meg-

kérdezettek több mint három-
negyede vár áttörést. Ami pe-
dig a mobilitást illeti, a felmé-
rés szerint a magyarok legin-
kább az autógyártásban szá-
mítanak újszerű, a mindenna-
pokat megkönnyítő megoldá-
sokra. Ebben nyilván közreját-
szik az is, hogy a sajtóban egy-
szerűbben elmag yarázható 
téma a „zöld átállás” és annak 
részeként az elektromos autó-
zás, mint a biotechnológia. 

A gyártói oldal érzékeli a fo-
gyasztói „nyomást”, és a fej-
lesztésben igyekszik ahhoz iga-
zodni. Az autó kezd hasonlíta-
ni a multifunkcionális okoste-
lefonhoz, amely több kommu-
nikációs eszköznél, fotós, pos-
tás, titkár és zenegép is egyben. 
Az  autóval szemben sem az 
már az egyetlen elvárás, hogy 
biztonsággal elvigyen A-ból 
B-be, hanem az, hogy közben 
navigáljon, muzsikáljon, felve-
gye a telefont, sőt legyen nyug-
ágy, azaz legyen ő a sofőr. 

Az önvezető jármű nem sci-
fi, a technológia megvan, a bi-
zalom kevésbé. Arra egyelőre 
várni kell, hogy a gépi és a sze-
mélyes felelősség – végső so-
ron mindkettő emberi – azo-
nos elbírálás alá essen. Ez már 
szabályozói hatáskör, vagyis 
politikai kérdés. A döntés raj-
tunk is múlik. Mert ahogy a 
bevezető előadásban elhang-
zott: a jövő olyan lesz, ami-
lyennek mi szeretnénk. Ha jól 
csináljuk.

Innovátorok Napja harmadszor a Bosch és a Richter     szervezésében

A jelen 
jövőképe 
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Azzal főzünk, amink van, 
2025-ben sertéshússal in-
dult a verseny, minden csa-
pat ezt az alapanyagot kap-
ta. Az már rajtuk múlt, hogy 
mit főztek ki belőle. 

„Punk ételekkel” nem ké-
szültek, újragondolt klasszi-
kusokkal vagy fúziós kony-
hával senki sem kísérlete-
zett, amivel egyébként az 
összes résztvevő – tudtán 
kívül – magasra tette a lé-
cet. A hentestokány úgy ké-
szült, ahogy „írva vagyon”: 
szalonnaalapon pirított 
hagymával, paradicsompü-
rével, fűszerekkel, de őrölt 
paprika nélkül, hiszen nem 
pörkölt volt a cél. Egy másik 
bográcsban viszont a pör-
költre esett a választás füs-
tölt csülökkel „megbolon-
dítva” – a zsűrinek volt ész-
revétele, szerintük a csül-
köt főzni kellett volna még. 
A Hadtudományi Társaság 
is maradt a „kitaposott ös-
vényen”, igazi tábori kaját, 
babgulyást főztek – tekint-
sünk el attól, ha már a zsűri 
is ezt tette, hogy az eredeti 
gulyás – nevéből adódóan – 
marhahúsból készül.

A háromtagú, Rácz Balázs 
elnök, Hatvani István és Bá-
thori István alkotta bíráló-

bizottság elé érkezett még 
borsos tokány, valamint le-
csós, tarhonyás bográcsé-
tel is. A többségi vélemény 
szerint a csapatok ízesít-
hettek volna bátrabban, 
használhattak volna zöld-
fűszereket, citrusokat, lek-
várt vagy dzsemet. Vagy-
is vihettek volna innováci-
ót az „örökzöldekbe”, a ha-
gyományos, „mintakövető” 
receptekhez ugyanis a zsű-
ri úgy állt hozzá, hogy a pro-
duktum, ha már klasszikus, 
legyen minden részletében 
tökéletes. És bizony a fűsze-
rezés volt a banánhéj, ame-
lyen szinte mindenki elcsú-
szott, az ételek többségét 

vagy túlborsozták, vagy 
alulsózták. 

Az ízvilággal azonos meg-
ítélés alá esett a tálalás és a 
„marketing”, azaz annak 
ismertetése, hogy a csa-
pat milyen megfontolásból 
főzte úgy az ételt, ahogy. 
A XVIII. Kőbányai Hon- és 
Rendvédelmi Nap főzőver-
senyén az első helyre Svi-
hura Tigrisei futottak be a 
hentestokánnyal, a team a 
honvédségi vagyon védel-
mét ellátó HM EI Zrt. fegy-
veres biztonsági őreiből 
állt, nevét a „csapatkapi-
tányról”, Svihura Lászlóról 
kapta. Az ezüstérmet a Ma-
gyar Hadtudományi Társa-
ság vitte haza, a bronzérem 
pedig a Kőkert kollektívá-
jának jóvoltából helyben 
maradt. 

A z utolsó holdexpedíció 
űrhajósaiért olyan he-
likopter küldtek 1972 

decemberében a Csendes-óce-
án fölé, amelynek vezetésével 
a Hon- és Rendvédelmi Napon 
megpróbálkozhattak az érdek-
lődők – köztük voltunk mi is. 
A Sikorski S-61 Sea Kinget ten-
geralattjárók vadászatára fej-
lesztették a hidegháború első 
szakaszában. „Mérete miatt 
lomha, lassan reagál az irányí-
tási parancsokra, ezért lassú 
és kis mozdulatokkal kell irá-
nyítani” – olvastuk a szimulá-
tor használati útmutatójában. 
Csakhogy amikor egy nullki-
lométeres „pilóta” azt érzékeli, 
hogy képtelen egyenesben tar-
tani a gépet, hozzánk hasonló-
an valószínűleg bepánikol, és 
elkezdi összevissza rángatni a 
botkormányt. A „küldetés” vé-
gén persze mi élve szálltunk ki 
a forgószárnyasból. 

Az M939 a hidegháború utol-
só évtizedének produktuma, a 
méretes katonai teherhordót 
arra tervezték, hogy bármi-
lyen időjárási körülmények kö-
zött megbirkózzon bármilyen 
tereppel. Mivel a 80-as évekre 
egyre kevesebb amerikai ka-
tona tudott kézi sebességvál-
tót használni, a „nagyvasat” 
automata váltóval szerelték – 
mondja Szörfi József gyűjtő. 
A  moduláris jármű használ-
ható csapatszállítóként, tele-
píthető rá légvédelmi ágyú és 
víztisztító is. Gyártója, az AM 
General a második világhábo-
rú óta fejleszt katonai járműve-
ket, a vállalat tervezte a multi-
funkciós Humveet és annak 
polgári változatát, a Hummert. 

Egy másik hagyományőrző, 
Lovas Péter második világhá-
borús tábori „enteriőrrel” ér-
kezett az Óhegy parkba – a kézi 
lőfegyverek eredeti példányok, 
a legrégebbi darab az 1897-es 
Winchester, amelyet már az 
első világháborúban is hasz-
náltak az amerikaiak. A gya-
logsági fegyvernek tervezett 
M1 Garand pedig az első olyan 
félautomata, azaz öntöltő pus-
ka volt a világon, amelyet had-
seregben rendszeresítettek. 
A  tábori felszerelések közül 
eredeti a postaládaként szol-
gált, vászonból készített levél-
szortírozó is. Lovas Pétert tu-
lajdonképpen Steven Spielberg 
„indította el az úton” a Ryan 
közlegény megmentésével, a 
tematikájában hasonló filmso-
rozattal, Az elit alakulattal, il-

letve a Medal of Honor videó-
játékkal, amelynek „történet-
mesélője” szintén az Oscar-dí-
jas rendező volt. 

2025-ben a hagyományőr-
zők tartották a Hon- és Rend-
védelmi Napon a katonai fron-
tot, a honvédség ugyanis egy 
országos hadgyakorlat miatt 
nem tudott jelen lenni. Rend-
védelmi oldalról teljes volt a 
létszám, a kőbányai kötődé-
sű szervezetek közül a TEK és 
az Idegenrendészeti Főigazga-
tóság is kitelepült – a terrorel-
hárítás gumikerekes páncélo-
zott csapatszállítóval, az ide-
genrendészet pedig buszra te-
lepített mobil hivatallal. A Ha-
gyományőrző Rendőrszázad 
kiállította új szerzeményét, a 
járőrautóvá átalakított négy
ütemű Wartburgot, amely-

ből mindössze 13 szolgált Bu-
dapest útjain a rendszerválto-
zás időszakában. A típust nem 
a rendőrök választották, a fel-
számolt munkásőrség hagyta 
rájuk örökül – a járőrök nem is 
szerették. 

Az idei rendezvény újdonsága 
volt az a medence is, amelyben 
a búvárkodás élményét lehetett 
átélni, és újdonság volt a nulla-
dik nap is. Szeptember utolsó 
péntekjén a kerületi rendőrka-
pitányság munkatársai a civil 
társszervek közreműködésével 
óvodásoknak, általános iskolá-
soknak és középiskolásoknak 
tartottak bűnmegelőzési na-
pot. A kezdeményezés sikerét 
jelzi, hogy többen vettek raj-
ta részt, mint ahányan előze-
tesen regisztráltak – emelte ki 
Dániel Zoltán, a Kőbányai Ön-

kormányzat katasztrófavédelmi 
referense, egyben a Hon- és Rend-
védelmi Nap társszervezője. 

Idén közelharcból a kadét- és 
rendvédelmi képzésben szerepet 
vállaló középiskolák diákjai tar-
tottak bemutatókat, az egyik isko-
la a kőbányai Zrínyi Miklós Gim-
názium volt. 

Mentőhelikopter ezúttal is lan-
dolt az Óhegy parkban, ahol hason-
ló érdeklődés kísért egy másik lát-
ványos attrakciót: tűzoltók és men-
tők közösen demonstrálták, hogy 
miként működnek együtt a sze-
mélyi sérüléssel együtt járó bal-
eseteknél. 2025-ben a Kőbányai 
Hon- és Rendvédelmi Nap nagy-
korú lett – hangsúlyozta megnyi-
tóbeszédében Radványi Gábor al-
polgármester arra utalva, hogy az 
idei rendezvény a tizennyolcadik 
volt a sorban. 

Bográcsparti: főzőverseny a Rendvédelmi Napon

Klasszikus 
nyertes

Nagykorú lettNagykorú lett
a rendezvénya rendezvény

XVIII. Kőbányai Hon- és Rendvédelmi NapXVIII. Kőbányai Hon- és Rendvédelmi Nap
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Volt gigantikus születésnapi 
torta, színpadról szórt ajándé-
keső és üdvözlőbeszédek sora. 
Mint ahogy ez a felnőttkor kü-
szöbéhez érve dukál. A Nagy 
Sportágválasztó ugyanis im-
már tizennyolcadik alkalom-
mal hívta az iskolásokat, hogy 
érezzék meg a mozgás örömét, 
rendszeresen használják a lá-
bukat, kezüket, és kergesse-
nek különböző méretű labdá-
kat. A tartós sikert már önma-
gában az is jól mutatta, hogy a 
sok gyerekcsapat szinte eldu-
gaszolta a Maglódi úti sportte-
lep útvonalait az első napon.

Szemán Róbert, az alapí-
tók egyike, büszkén újságolta a 
megnyitó színpadán, hogy ötö-
dikes gyermekének irodalom-
könyvében már külön olvas-
mány szól a Sportágválasztó-
ról. Ez is bizonyítja, hogy men�-
nyire a kultúra részévé vált a 
rendezvény. Sipos Imre helyet-
tes államtitkár köszöntőjében 
arról beszélt, hogy igenis van-
nak sorsdöntő pillanatok, ami-
kor elindul valaki egy dicsősé-
ges sport- vagy zenei pályán, és 

ezeket segíteni kell. Radványi 
Gábor, Kőbánya alpolgármes-
tere pedig azt hangsúlyozta, 
hogy ünnepként éli meg az ese-
ményt, amely tökéletesen feje-
zi ki a „Kőbánya, az élő város” 
szlogen lényegét. Hornok Ist-
ván, a Kroó Zeneiskola megbí-
zott igazgatója a hangszervá-
lasztóhoz csinált kedvet.

A „felnőttek” után a sporto-
ló fiatalokat invitálták sorban 
a mikrofonhoz. Köztük Kop-
csik Laura bajnokot, aki 15 éve 
éppen itt fedezte fel a taekwon-
dót. Öccse egyedül nem mert 
felmenni a pástra, úgyhogy el-
kísérte, és végül neki tetszett 
meg. Kiss Hunor Attila válo-
gatott gyeplabdás pedig 2013-
ban a szüleivel jött ki a rendez-
vényre, végigpróbált minden 
egyes játékot, míg megtalálta 
az igazit.

Nos, ez utóbbi teljesítményt 
idén nehéz volt beállítani, hi-
szen immár 100 mozgásforma 
volt a kínálatban. A hagyomá-
nyos olimpiai sportok mellett 
a tánctól a spinningen át a cir-
kuszi légtornáig, a rúdfitnesz-

től a dog pullerig tartott a sor. 
Sok játéknak még magyar neve 
sincs.

Az egyik ilyen a tchoukball, 
mely a kézilabda és a kosár-
labda keveréke. A pálya két vé-
gén lévő panelekre trambulin 
erősségű hálót feszítenek, 45 
fokban. Ide kell ütni a labdát, 
és a visszapattanóval játsza-
ni. Valódi csapatjáték ez is, de 
nincs test-test elleni harc, nem 
lehet egymást akadályozni a 
mozgásban. És pont ez a lényeg 
– hangsúlyozta Kunos Ani-
ta egyesületi elnök, aki Svájc-
ból hozta Mag yarországra 
ezt a sportot. Tíz éve kezdték, 
ma már bajnokságokat tarta-
nak, Eb-n is értek el helyezést. 
Nincs erőszak, nincs lökés, 
ezért nincs sérülés sem. Igaz, 
nagy karriert sem lehet befut-
ni, de ez vonzó is azok számá-
ra, akik nem az élsport pirami-
sát akarják megmászni, csak 
jól éreznék magukat. 

A  Ját ék n ap A lapít vá ny 
standján pedig végképp nem 
híveket toboroztak, hanem az 
érzékenyítés volt a cél. A pa-

rasportokra hívták fel a 
figyelmet, és ahogy Su-
bicz Katalin kuratóriu-
mi tag elmondta, így is 
mindig tele van a játék-
tér. Hatodik éve jelent-
keznek a rendezvényre, 
és örömmel tapasztalják, hogy 
az ép gyerekek nagyon nyitot-
tak. Kíváncsian próbálják ki 
például a vak kosárlabdát, a 
vak pingpongot. Idén Mester 
Botond kerekesszékes tollas-
labdázó volt a vendég. Ugyan a 
fogyatékos fiatalok nem jutnak 
ki ide, de például tavaly egy fiú 
éppen egy vak szkanderes be-
mutató nyomán kapott ked-
vet a sportághoz és ma már ő is 
versenyez.

Amíg a sportpályán és kör-
nyékén zsibongtak a fiatalok, 
az egykori söröspincékhez ve-
zető hasadék két oldalán a le-
vegő vibrált. A kis teraszokon 
különböző hangszerekből pró-
bá lta k da lla mokat csihol-
ni a jelentkezők, természete-
sen tanári segítséggel. A Lech-
ner Rendezvényközpontban és 
előtte mindeközben folyama-

A z   ö r e g s é g  a 
b ö l c s  b e l á t á -
sa annak, hogy 
az ember keve-
sebbet akarjon, 
és jobban örül-
jön annak a ke-
vésnek is! Ez-
zel a Márai-gon-
dolattal nyitot-
ta meg Kőbánya 
polgármestere a 
kerületi nyugdí-
jasok hagyományos spartaki-
ádját a Kocsis Sándor Sport-
központban.

180 szépkorú versengett az 
érmekért, a diadalhoz ezút-
tal is főként ügyességre volt 
szükség. A bemelegítést ve-
zénylő Potos Ica, sportszö-
vetségi elnök, meg is jegyezte 
ironikusan, hogy bizony a szé-
kekből való felkelés az első és 
a legnehezebb lépés. De ha va-
laki rászánja magát a mozgás-
ra, az erősebb, egészségesebb, 
végső soron boldogabb lesz, 
akárhányadik X-et is tapossa.

Tizenhárom játék szerepelt 
a kínálatban az idén, a hagyo-
mányos sportok, mint a futás, 
a petanque és pingpong mel-
lett helyet kaptak egészen kü-
lönleges mozgásformák is.

A 75 éves Szankó István a 
Köszméte utcából igazi vete-
ránnak számít, több ezüst- és 
bronzérmet őriz otthon a vit-
rinben. Idén jól ment neki a 
darts, de a pingponglabdafú-
jás is. Erős lélegzet, határo-
zott svung – szerinte ennyi 
kell hozzá, és kész.

Köő Jánosné Zsóka a nyug-
díjas pedagógusok klubjának 
vezetője, 25 éven át tanított 
technikát a Sibrik suliban. Jó 
kézügyességét a horgolásban 
is kamatoztatta, a Fürge Uj-
jak szakmagazinban böngész-
te az új trendeket. Talán ez is 
járt a szervezők fejében, ami-
kor kieszelték a tízkarikás já-
tékok újdonságát, a „fürge lá-
bak” versenyszámot. Zsóka, 
saját bevallása szerint, nem 

jó cipőt húzot t , 
ezért igen rossz 
idővel tudta csak 
a lábaival gyorsan 
maga alá gyűrni a 
tíz méter hosszú 
textilcsíkot. Se-
baj, érmet úgysem 

remélt, azt azonban biztos-
ra vette, hogy jól fogja érezni 
magát.

A bevásárló-akadálypályán 
lett módja a szépítésre, ahol a 
végén szellemi fejtörő is vár-
ta a versenyzőket. Az aszta-
lon lévő élelmiszerek közül 
csak az kerülhetett a kosár-
ba, ami kell a palacsinta süté-
séhez. Rosszul járt, aki a nagy 
kapkodásban a húskonzer-
vet, a gyümölcslét és a málna-
ízű teát is beválogatta. Abból 
ugyan kerekedett némi vita, 
hogy a tej, tojás és liszt mel-
lé kell-e ásványvizet is pakol-
ni, ha az nem szóda, azaz nem 
buborékos. Nos, a szervezők 
meghozták az igazságos dön-
tést: jó vele és jó nélküle is. Így 
mindenkinek járt a pont.

Száz mozgásforma és húsz hangszer Száz mozgásforma és húsz hangszer 
mutatkozott be Kőbányánmutatkozott be Kőbányán

tosan zajlottak a zenei együtte-
sek bemutatói.

Puporka Jenő művésztanár ki-
lenc éve hívta életre és szervezi a 
Nagy Hangszerválasztót. Mint 
elmondta, arra törekedett min-
dig, hogy a szimfonikus zenekar-
ban játszó hangszerek mutatkoz-
zanak be, illetve azok, amelyeket 
zeneiskolában választani lehet. 
Ha valaki a pingpongot három 
ütővel vagy két labdával játssza, 
akkor máris új sportág született. 
A zene eszköztára azonban állan-
dó. Persze a rockgitár és a szinte-
tizátor a menő, de vannak, akik a 
tubát fújnák meg, vagy a brácsát 
vennék kézbe. Puporka tanár úr 
egyértelmű sikerként könyvel-
te el, hogy a minap egy olyan kis-
fiú futott hozzá örömmel a zene-
iskolában, aki éppen itt, az egyko-
ri Lechner-birtok fái alatt fogott 
először kezébe hangszert.

Kőbányai szenior tízkarikás játékok

Kenőmájas a Kenőmájas a 
palacsintába?palacsintába?

Felnőtt Felnőtt a Nagy a Nagy 
SportágválasztóSportágválasztó
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HIRDETÉS

100 év hajtás100 év hajtás
Centenáriumi kiadvány a Kincsem Parkról

Ingram magabiztosan veri ri-
válisait a nap főversenyén, az 
Egyesített Nemzeti és Hazafi 
Díjon. A díszpáholyból az elit 
tagjai követik a futamot: Au-
guszta hercegnő, Horthy Mik-
lós kormányzó, Bethlen István 
miniszterelnök. Ferenc József 
unokájának neve ismert a ko-
rabeli Kőbányán, Auguszta-
telepnek hívják a vagonlakó 
trianoni menekültek számára 
kialakított lakótelepet a Pong-
rácz út mentén, a mai troliga-
rázs területén. Ingram gaz-
dája sem kevésbé ismert név 
helyben, a nyertes ló Dreher 
Jenő istállójából került ki.

Budapest Új Lóversenyterén 
„a közönség úgy érezte magát, 
mintha a Louvre termeit jár-
ná” – lelkendezett az 1925. má-
jus 10-én rendezett megnyitó-
ünnepség tudósítója. A cere-
mónia előtt néhány nappal a 
sajtó képviselőinek, akik kö-
zül többen nem hitték, hogy a 
beruházás időben elkészül, kü-
lön bejárást szerveztek, a pá-
lyát a Magyar Lovaregylet el-
nöke, Csekonics Gyula és az 
építész Wellisch Andor mutat-
tak be az újságíróknak. Legké-
sőbb ekkor a tamáskodók is be-
látták, hogy az építész tartotta 
a szavát.

„Ne kételkedjenek, ha nem 
jön földrengés, mi elkészü-
lünk azzal és akkorra, amit 
vá lla ltunk ” – idézik Wel-
lisch Andort abban a könyv-
ben, amely az 1977 óta Kin-
csem Parknak nevezett pá-
lya százéves történetét mu-
tatja be. Hasonló elkötele-
ződés kísérte a centenáriu-
mi kiadvány összeállítását 
is, amelynek során az a mon-
dat, „hogy azért nem fog men-
ni, mert…” egyszer sem hang-
zott el – emelte ki a pályát 
üzemeltető Kincsem Nem-
zeti Kft. ügyvezető-helyette-
se, Krebs András, aki Brenyó 

József szakíró mellett a kö-
tet társszerkesztője. A köny-
vet a Honvédelmi Minisztéri-
um dísztermében mutatták be 

a lóversenysportért gyermek-
kora óta rajongó Szalay-Bob-
rovniczky Kristóf tárcavezető 
jelenlétében, Kőbánya önkor-
mányzatát Radványi Gábor al-
polgármester képviselte a ren-
dezvényen. A gazdagon illuszt-

rált kötetben, amelyet Szöllő-
si György, a Magyar Sportúj-
ságírók Szövetségének elnö-
ke méltatott, Kőbánya polgár-
mestere, D. Kovács Róbert An-
tal is megosztja gondolatait az 
olvasókkal. 

Ur a k n a k hos sz ú 
nadrág, hölgyeknek 
szoknya, blúz köte-
lező! Kiemelt napo-
kon koktélruha, ka-
lap, öltöny-nyakken-
dő erősen ajánlott. 
Sőt, a szervezőknek 
a díjak átadását is jo-
gában áll megtagad-
ni a nem megfele-
lő öltözködés miatt. 
Íme a lóversenyeti-
kett a tulajdonosok 
és trénerek számára, amelyet 
a Kincsem Parkban egy kifüg-
gesztett táblán is jeleznek.

Ezek a szabályok csak a fel-
vezető lómustra és a díjátadó 
parádé sétaterén érvényesek, 
de a lelátón is követik sokan. 
Így volt ez szeptemberben is, 
csak úgy ragyogott a sok fehér 
szaténing az erős napsütés-

ben, a hölgyek frizuráját is kis 
kalapok óvták a sugárzástól.

Összesen kilenc futamban 
vágtattak a lovak a dicsősé-
gért ezen a napon. A régi, pati-
nás épület előtt felépített, mo-
dernebb tribünön úgy történt 
minden, ahogy az száz éve is 
lehetett. A lovak a távolban el-
indultak, a közönség először 

csak figyelt, majd 
ahogy érett a be-

futó, sokan kiabáltak és fel-
ugráltak az izgalomtól. Az ar-
cokon öröm és csalódás asze-
rint, hogy mi lett a „tétre, hely-
re, befutóra” rakott pénz sor-
sa. A vágták között pedig a fo-
gadótér felé vették az irányt, 
ahol a számtalan ablak egyi-
kében a következő futamra le-
hetett tippelni. A szerencsejá-

ték, a lovaskultúra és a hagyo-
mány ötvözete még a XXI. szá-
zadban is sok ember számára 
vonzó együttes. Sőt, lesz foly-
tatása is, hiszen szemmel lát-
hatóan a közönség zömében a 
fiatalabb korosztályokból jött 
össze.

A 100 éves pálya kiemelt ver-
senye volt a Kincsem díj ezen a 
vasárnapon. Sajnos magyar 
tenyésztésű paripa nem indult 

most, pedig mintegy három-
millió forintot is kapott vol-
na a legjobb hazai tenyész-
tés. Húszmillió járt viszont a 
győztesnek, és a többi öt he-
lyezett között is ugyanennyit 
osztottak szét arányosan. 
De díjakat kapott a legjobb 
tulajdonos, lovas, idomár és ló-
ápoló is. A zömmel brit és fran-
cia mezőnyben végül Claymore 
volt az, nyergében Silvestre de 

Sousa zsokéval, aki nem talált 
legyőzőre. Magabiztosan, több-
méteres előnnyel nyerte a cen-
tenáriumi Kincsem-díjat. 

100. iram 
Claymore nyerte utcahosszal a centenáriumi futamot
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Kedves Kőbányaiak!

A Kőbányai Önkormányzat az előző évekhez 
hasonlóan idén is megrendezi az őszi 
zöldhulladék-gyűjtési akciót, a közterületek és 
az ingatlanok rendezett állapotának 
fenntartásáért. 
Az akció keretén belül önkormányzatunk térítésmentesen 
biológiailag lebomló 100 literes zöldhulladék-gyűjtő zsákot biztosít 
az ingatlanok tulajdonosainak, kezelőinek, hogy a kötelezett- 
ségüknek eleget téve az ingatlanok előtti közterületek és az 
ingatlanok rendben tartásáról gondoskodni tudjanak. A lehullott 
falevelek, ágak összegyűjtésekor is fontos, hogy odafigyeljünk a 
környezettudatosságra, és a zöldhulladék-gyűjtést válasszuk.

• INGATLANONKÉNT 10 DARAB,
• SAROKTELEK ESETÉN 15 DARAB,
• TÁRSASHÁZ ÉS LAKÁSSZÖVETKEZET ESETÉN 
LÉPCSŐHÁZANKÉNT 10 DARAB,
• CSALÁDI HÁZAS JELLEGŰ TÁRSASHÁZ ESETÉN 
HÁZTÖMBÖNKÉNT 20 DARAB
ZÖLDHULLADÉK-GYŰJTŐ ZSÁK IGÉNYELHETŐ
2025. OKTÓBER 20-TÓL A KÉSZLET EREJÉIG.
Az ingatlanok tulajdonosai, valamint a lakóközösségek törvényes 
képviselői a zsákokat ügyfélfogadási időben a Kőbányai 
Polgármesteri Hivatal Ügyfélközpontjában (1102 Budapest, Állomás 
utca 26.) vehetik át.
Kérem, hogy a zsákokba kizárólag zöldhulladékot gyűjtsenek! A 
zsákokon kívül elszállítják a legfeljebb 10 cm átmérőjű faágakat is, 
amelyek kb. egy méteresre darabolva, megfelelő vastagságú 
zsineggel kötegelve helyezhetők ki a zsákok mellé. Az ennél 
vastagabb ágakat nem szállítják el.
A szelektív elszállítást a MOHU BUDAPEST Zrt. térítésmentesen 
végzi.
A szállításról bővebben, illetve a további zsákok beszerzéséről a 
szolgáltató honlapján (www.mohu.hu) tájékozódhatnak.

TEGYÜK EGYÜTT MÉG RENDEZETTEBBÉ, MÉG SZEBBÉ 
OTTHONUNKAT, KŐBÁNYÁT!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

ŐSZI
ZÖLDHULLADÉK-
GYŰJTÉSI
AKCIÓ
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Az  ecsetrajzokat előző este 
„krokizta”, külső szem egyi-
ket sem látta a minitárlat 
megnyitója előtt. A kifejezés 
nekünk is új volt; a festészet-
ben „krokizásnak” hívják azt 
a gyakorlatot, amikor egy-
két perc alatt kell visszaad-
ni néhány vonallal valakinek 
vagy valaminek a jellegzetes-
ségét: egy modellét, tárgyét, 
mozdulatét. Ha az ecset vagy 
a tus megszalad, új kör indul. 
A módszer önbizalom-növe-
lő, Gál Magdolna a főiskolán 
is sokat „krokizott”, miután 
egyik tanára megállapította, 
hogy jól rajzol, de nincs ben-
ne elég mersz. A mester pe-
dagógusként is megállta a he-
lyét, az adottságból indult ki, 
nem a hiányosságból.

A „krokitárlat” ötletét Wee
ber Tibor a lpolgá rmester 

adta, ő vetette fel, hogy Gál 
Magdolna karácsonyi grafi-
káit érdemes lenne külön is 
bemutatni. A javaslatot a Kő-
bányai Képző és Iparművé-
szek Egyesületének elnöke to-
vábbgondolta, ebből lett a KÖ-
SZI Ficak Galériájának nyi-
tó kiállítása. Nem angyalok, 
hanem Buddha, görögkeleti 
szentek és meditáló arcok vo-
násaival. Gál Magdolnánál a 
„krokizás” a semmi és a vala-
mi, az üres felület és a megtöl-
tött felület játéka. Ha az arány 
megfelelő, az alkotás falra ke-
rül, ha nem, akkor új kör in-
dul. Maga a tárlat „új kör” az 
alkotó számára, ehhez hason-
ló, összművészeti jellegű kiál-
lítása még nem volt, ecsetraj-

zai ugyanis a verseivel együtt 
jelennek meg. A szavakat gye-
rekkora óta forgatja, de nem 
rendszeresen, a költészetben 
játékot lát.

Játékos elem a Miro stílu-
sában dekorált szék is. Ami-
kor a kerületi képző- és ipar-
művészek beköltöztek a Ha-
lom utcai alkotóházba, alig 
volt valamijük, a széket – há-
rom másikkal együtt – ado-
má nyként kaptá k. A z  idő 
erősen megviselte, ráfért a 
„nagygenerál”, kapott kárpi-
tot, a támlája pedig élénk szí-
nű festést. A KÖSZI-ben csak 
vendég, mert a Ficak Galériá-
ban, Kőbánya legkisebb kiál-
lítóterében minden hónapban 
új kör indul. 

Kávéházi blues Szabó Tamással, Kőbánya díszpolgárával

Az érettségi évében kitiltot-
ták Kőbányáról, 2024-ben a 
kerület díszpolgári címét ado-
mányozták neki. A kettősség-
ben a sors iróniáját látja. Gye-
rekkori barátnője ballagására 
indult, a lány a Lászlóba járt. 
Mivel pénze nem volt, elcsórt 
néhány szál szegfűt az egyik 
munkásmozgalmi emlékmű 
koszorújáról. Pechje volt, lebu-
kott, másfél évig nem tehette 
be a lábát a X. kerületbe, noha a 
Bajcsyban született, és a szom-
szédos Pestlőrincen nőtt fel.

Eleinte jobban érdekelte a 
rajz, mint a zene, fel is vet-
ték a Kisképzőbe játékkészí-
tő grafika szakra – ebből nőtt 
ki a mozgókép- és animáció-
tervező szak –, de az első félév 
után belátta, hogy a képzőmű-
vészethez nincs elég tehetsége. 
Nyomdaipari tipográfiára vál-
tott, de nem sokra ment vele, a 
tananyag nem tartott lépést a 
digitalizációval. Viszont az új 
iskola bővelkedett zenélő ka-
maszokban, részben ők, rész-
ben pedig a fővárosi klubok ál-
lították „új irányba”.

Szülei nem korlátozták a fia
talkori útkeresésben, tizen-
négy éves korától rendsze-
resen látogatta a Hobo Blues 
Band bulijait, a legendás Kas-
sák Klubot és blueskocsmát, 
ahogy a Józsefváros Klubot is. 
Többféle hangszerrel kísérle-
tezett, mire – szó szerint – le-
tette a garast a szájharmonika 
mellett. Első herflijét az első 
középiskolai nyári gyakor-
lat keresetéből vette 153  fo-
rintért. Szenvedélyes gyűj-

tő, ezért nemcsak a hangszert 
őrizte meg, de annak blokkját 
is. A kereskedő szavai megma-
radtak benne, azt mondta neki, 
hogy ezzel az apró hangszerrel 
csodákat művelhet.

Van egy erős sejtése, úgy hi-
szi, hogy Szoboszlay Károly, az 
1950–60-as évek ismert száj-
harmonikása volt az „eladó bá-
csi”. A következő tanévtől már 
közönség előtt játszott, suli 
után rendszeresen előadta az 
iskolatársaknak, amit éppen 
tanult vagy megismert, az első 
időkben legfőképp a Hobo száj-
harmonikása, Bodonyi Atti-
la révén. A „fehér blues” mellé 
hamarosan bejött a „fekete”; az 
autentikus blues – Muddy Wa-
ters Fathers and Sons (Apák és 
fiúk) című albumáért rohant a 
Rózsavölgyibe.

Első zenekara az Udvari Bo-
londok volt, amellyel a Sport-
ligetben is fellépett egy ma-
jálison – a koncerttel fizettek 
azért, hogy ingyen próbálhat-
tak az EVIG művelődési házá-
ban. Amikor túl soknak érez-
te a rockot, igent mondott Fe-
kete Jenőnek. Így lett belőle 
a Palermo Boogie Gang har-
monikása. A zenekarról a saj-
tó máig úgy ír, mint a 80–90-
es évek talán legjelentősebb 
hazai blueszenekaráról. A Pa-
lermo a tradicionális „fekete 
blues”, illetve annak nagyvá-
rosi változata, a Chicago blues 
– Muddy Waters – zenei vilá-
gából építkezett.

Nem jellemző, hogy egy idő-
sebb művész példaképként hi-
vatkozzon fiatalabb kollégájá-
ra. Szabó Tamás ezt tette, ami-

kor a Kő Caféban rendezett es-
ten bemutatta vendégét, a nála 
tizenöt évvel fiatalabb Son�-
nyt, aki Sopronban nőtt fel. 
Kamasz volt, amikor megis-
merkedtek, Szabó Tamás azt 
mondta róla, hogy nem volt 
olyan jelentősebb budapesti 
bluesrendezvény, amelyre ne 
utazott volna el Budapestre. 
Sonny szintén a „fekete blues” 
vonalát viszi a zenében és az 
öltözködésben egyaránt, ing-
ben, zakóban, elegáns cipő-
ben ült le gitározni. Egy ideje ő 
is Kőbányán él, Szabó Tamás 
„húzta” is a díszpolgársággal.

2024 kőbányai díszpolgá-
ra, ha kinéz a konyhaablak-
ból, olyan kéményt lát, ame-
lyet a dédnagyapja tervezett 
az 1920-as években. Ezt onnan 
tudja, hogy a családi hagyaték-

ban megtalálta a dédnagyapa ál-
tal készített fotót a kéményről. 
Felmenője Sorg Antal építőipa-
ri nagyvállalkozó alkalmazá-
sában állt, a Kőbányai Önkor-
mányzat jelenlegi városrehabi-
litációs programja a kőműves-
mesterből lett üzletember ne-
vét viseli. Amikor a dédunoka 
átvette a díszpolgári címet, arra 
gondolt, hogy a szülei, nagyszü-
lei, dédszülei talán jobban rá-
szolgáltak a kitüntetésre. De az 
ő teljesítménye sem hétköz-
napi, nemcsak azért, mert ne-
ves előadókkal játszott együtt, 
hanem azért is, mert felkutat-
ta a magyar szájharmonikázás 
múltját. Egy olyan hangszer ha-
zai történetét, amely a 19. szá-
zadban népszerűbb volt nálunk, 
mint az Egyesült Államokban, a 
blues szülőföldjén.

Ficak Galéria 
– új kiállítótér a KÖSZI-ben

„Széknyi 
univerzum”

Harmonika 
és harmónia
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Öten-hatan ül-
t e k  m i n d k é t 
asztalnál, köz-
tük Verbai La-
jos, a házigaz-
da Helytörténe-
ti Gyűjtemény 
vezetője. A saját 
Kőbányájukon 
dol goz t a k ,  és 
talán önmagu-
kon is. Ahogy 
egyikük, Bel-
l a  f o g a l m a -
z o t t ,  s o h a 
nem próbá l-
ta még az ak-
varellt – illet-
ve pontosab-
ban, önszán-
tából nem. Fo-
gékony a „ha-
tárok feszegetésére”, ha nem 
lenne az, korábban nem vett 
volna részt jobb féltekés rajz-
kurzuson, ahol a vizualitá-
sért felelős szegmens fej-
lesztése a cél az emberi agy-
ban. Mint mindannyian, Bel-
la is találkozott az iskolában 
a vízfestékkel, ám akkor az 
benne sem tudatosult, hogy a 
vízfesték azonos az akvarel-
lel, csak más művészi színvo-
nalon.

A  Helytörténeti udvarán 
tartott foglalkozás résztvevői 
a közoktatásban használtnál 

jobb minőségű akvarellfesté-
kekkel, ceruzákkal és filcek-
kel alkothattak Krausz Mar-
git útmutatásával. Az ötletet 
a festőművész „Az én Kőbá-
nyám” című előadása adta, 
ehhez kapcsolódott a kétórás 
képzés, amikor országszerte 
a kulturális/épített örökség 
értékeire hívták fel különbö-
ző intézmények a figyelmet. 
Krausz Margit olyan sablo-
nokkal készült, amelyek kő-
bányai épületek egy-egy jel-
legzetes részletét – kupolát, 
templomablakot – adták vis�-

sza. A sablonokat a résztve-
vők beilleszthették saját ké-
peikbe, így az alkotás folya-
matában a nézői impresszió 
befolyásolására összponto-
síthattak. Maguk dönthet-
ték el, hogy száraz vagy ned-
ves felületen kísérleteznek-
e, esetleg mindkettőn. Szá-
raz papíron a színárnyala-

tokkal játszhattak, minél 
több festéket vittek fel egy-
egy színből, az eredmény an-
nál sötétebb lett, nedves felü-
leten pedig a „színeváltozást” 
próbálgathatták azáltal, hogy 
különböző színeket folyattak 
egymásra.

A képzőművészeti foglal-
kozással egy időben a Kőrö-
si Kulturális Központ mun-
katársa, Földényi Krisztina 
a városközpont építészetileg 
legizgalmasabb utcájában, a 
Hölgy utcában tartott hely-
történeti sétát. 

Az est populáris, elegánsabb 
fogalmazásban: könnyen be-
fogadható darabba l indult, 
a trombitaszekció a Bugler’s 
Holiday-t adta elő Leroy An-
dersontól, akinek munkássá-
gáról elismerően szólt „film-
zenei Mozartja”, John Wil-
liams. A svéd gyökerű, de már 
az Egyesült Államokban szüle-
tett Anderson párhuzamosan 
tanult nyelvészetet és zene-
szerzést a Harvardon, majd a 
második világháború idején je-
lentkezett katonának, nyelvtu-
dásának a kémelhárítás és a ka-

tonai hírszerzés egyaránt hasz-
nát vette.

Következett két klasszikus: 
Bach hegedűn, Debussy pedig 
csellón, a Beau soir-t a közön-
ség a Tutta Forza egyik ala-
pítója, Dávid Krisztina egy-
kori tanítványa, Filip-Orbán 
Katinka interpretációjában 
hallhatta, aki szeptembertől 
a Bécsi Zeneakadémián kezd-
te meg tanulmányait. A foly-
tatás a kortárs daraboké volt, 
f lamenco fuvolán a holland 
Herman Beeftinktől, majd az 
Oceans, amely egy ausztrál ke-

resztény zenekar dicsőítő dala, 
sőt slágere. Debussy mellett 
Gabriel Fauré volt a 20. század 
első évtizedeinek meghatáro-
zó francia zeneszerzője, Ta-
kács Dorottya tőle játszott egy 
művet fuvolán. Majd jött „az 

ördög hegedűsével”, Paganini-
vel Sárréti Márton, aki tavas�-
szal a mesterszakos diplomá-
ját is megszerezte a Zeneaka-
démián.

A koncert utolsó szakaszát 
a vonósok dominálták Közép-

Kelet-Európa zenei gazdagságával: 
a francia bevándorló apától szüle-
tett lengyel Chopinnel, a német és 
lengyel származású, ukrán terü-
leten felnőtt Glière-rel, aki hírne-
vet a Szovjetunióban szerzewtt, 
és a prágai David Popperrel, a bu-
dapesti Zeneakadémia cselló tan-
szakának hajdani tanárával. Ju-
tott még egy trombitadarab De-
bussytől és egy saját szerzemény a 
21 éves Lampert Gábortól, akinek 
tehetségét 2024-ben Kőbánya Ta-
lentuma Díjjal ismerték el.

Ma már hagyomány, hogy a Tut-
ta Forza szólistái szeptemberben 
amolyan nyárbúcsúztató koncer-
tet adnak a Helytörténeti Gyűj-
temény udvarán, idei fellépésük 
azonban jubileumi is volt, hiszen a 
zenekar 2025-ben ünnepli fennál-
lásának 20. évfordulóját. 

Új verseskötet Hegedűs Károlytól, Kőbánya nyugalmazott       aljegyzőjétől

Azonnal feljegyzi, ha vala-
mi megragadja – illat, pilla-
nat, hangulat, vagy az Euró-
pát jó fél évszázadon át elke-
rülő háború. Íme az ember… 
– azaz Ecce Homo –, írja a 
szomszédunkban dúló fegy-
veres agresszióról, és a vers 
címében benne van az Újszö-
vetség az emberi testben meg-
kínzott Istennel, ahogy benne 
van Munkácsy is a passió tri-
lógiájával.

A „digitális forradalom” előtt 
füzettel járt-kelt, ma már elég 
az okostelefon, amely ráadá-
sul 2 az 1-ben – virtuális papír 
és fényképező. A kamerát ki is 
használja, a kötetet illusztrá-
ló fotókat mind ő készítette. 
És mindegyiken vizet látunk, 
amit többszörösen is megma-
gyaráz, hogy vízjegyben szüle-
tett, a Hármas-Körös partján 
nőtt fel, „tengerpótléka” pedig 
a Balaton. „A víz sodródó csob-
banása tükröt vet a lombokra”; 
jellemzi a szülőföldet jelentő 

folyót, amely verseiben éppúgy 
visszatérő motívum, mint a tó, 
ahol „a nádasban megbújik a 
fénytörés, áldozása megnyitja 
a mennyet”. A két idézett mon-
dat magába sűríti Hegedűs Ká-
roly költészetének jellegzetes-
ségét, az érzelmi telítettséget 
és a képszerűséget.

Megszemélyesítés, metoní-
mia, metafora és klasszikus 
hasonlat – nincs verse a négy 
közül valamelyik nélkül. Olva-
sásukhoz nem kell szótár, ide-
gen kifejezéseket szinte csak 
az „istenes” költeményeiben 
használ a szakralitás érzékel-
tetésére, egyébként a magyar 
nyelv gazdagságából építke-
zik. Bár a szóismétlésnek a lí-
rában is van szerepe, ő nem 
szereti, ezért vagy keres ha-
sonló értelmű kifejezést, vagy 
alkot sajátot. A nyelvezete te-
hát ismerős, de úgy kevesek 
párosítanák a szavakat, ahogy 
ő. „Csábításra született csil-
lagpillantás”, a hasonló lele-

mények teszik sajátos stílusú-
vá és hangulatúvá költészetét.

Margók között című köte
tében, amely a Ráth Lépcső 
Tudásközpont gondozásában 
és Buzás Kálmán szerkeszté
sében jelent meg, „új időknek 
új dalaival” jelentkezik. 230 
verset közöl egy olyan életcik-
lusból, amelyben léte ismeret-
len üres terek között mozgott 

– erre utal a cím. Elment a tár-
sa, aki múzsaként továbbra is 
kíséri, majd a következő évben 
nyugdíjba vonult, maga mögött 
hagyva fél életét, a kőbányai 
közigazgatásban eltöltött év-
tizedeket. Személyes kapcso-
latait azonban magával vitte, 
a kötetet bemutató esten Jan-
dó Ágnes, a Janikovszky Iskola 
tanára és dr. Szabó Krisztián, 

Kőbánya jegyzője olvasták fel 
verseit, Rózsa György és Lenkefi 
István párosa pedig gitáron ref-
lektált a szóban elhangzottakra.

Kérdeztük tőle, hogy horgá-
szik-e, ha már Hármas-Körös 
és Balaton, amire mosolyogva 
annyit válaszolt, hogy horgász-
felszerelése van, de ideje nincs. 
Margók között zsugorodik az 
üres tér. 

Vászonra vitt kulturális örökség

Világzene

Margók közöttMargók között

Koncertet adtak a Tutta Forza szólistái

ÉlményfestésÉlményfestés
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„Gyönyörű”, „egyike a fővá-
ros építészeti remekeinek”, 
„szinekben tarkálló, de vo-
nalaiban szép istenháza” 
– a templomot az építésze-
ti kérdésekben laikusnak 
számító közéleti sajtó és a 
szaksajtó egyaránt dicsér-
te. Még a lechneri törek-
vésekkel szemben tartóz-
kodó Budapesti Építésze-
ti Szemle kortárs szerző-
je is úgy fogalmazott, hogy 
az alkotás „a renesszánsz, a 
gottika, a barok, a perzsa és 
a mongol stílus motívuma-
it egészszé egyesítette”, bár 
nemzeti stílust a kőbányai 
templommal sem teremtett 
a tervező. Egy másik szak-
mai írás szerint viszont a 
sajátosan magyar építésze-
ti formanyelv jeg yei még 
úgy is felfedezhetők a Szent 
László-templomon, hogy az 
architektúra szokványos, 
a neogótikus felépítmény 
ugyanis beillik a „hivatalos 
építészeti kánonba”, a his-
torizmusba. Ugyanakkor a 
külső és a belső dekorálás-
nál egyaránt alkalmazott 
különféle népi motívumok-
ra visszavezethető díszek, 
amelyeket „hernyóhoz, ka-
ka sta réjhoz, kíg yótojá s-
hoz” hasonlítottak a látoga-

tók, innovatív megoldásként 
hatottak.

Az architektúra jóval iz-
galmasabb lett volna, ha a 
templom olyan lesz, mint 
amilyennek Lechner Ödön 
eredetileg megálmodta. Ő 
bizánci jellegű templomot 
tervezett itáliai stílusú ha-
rangtoronnyal: a campani-
le ugyan a kupolák fölé ma-
gasodott volna, a hibrid épít-
mény mégis keleties összha-
tást keltett volna. Bár a bi-
zánci stílust a kereszténység 
keleti eredetével magyaráz-
ta, ez inkább volt ürügy, mint 
érv. Ürügy, amellyel elfedte 
rokonszenvét a turanizmus-
sal, azzal az eszmeáramlat-
tal, amely a magyar nép ke-
leti eredetének ismeretében 
kelet felé is nyitni kezdett 
mind a kultúrában, mind a 

gazdaságban. A Szent Lász-
ló-templom csillogó épület-
kerámiái Perzsia és az ókori 
Mezopotámia épített örök-
ségét tükrözik vissza, ahogy 
a lechneri ornamentikában 
is megbújnak a keleti „gyö-
kerek”. Budapest Székesfő-
város mint kegyúr azonban 
nem hagyta, hogy a kőbá-
nyai templom „kibeszéljen a 
kánonból”, Lechner elképze-
lését ezért elutasították. Bár 
előírták számára a neogóti-
kus stílust, ő a „nyugati kön-
töst” végül csak feldíszítette 
„keleti strasszokkal”.

Heterogén alkotássá nem 
ő tette a templomot, ha-
nem a „lakberendező” Tan-
dor Ottó, aki képtelen volt a 
„külcsín” és a „belbecs” össz-
hangjának megteremtésére. 
„A templom belsejében szen-

tély helyett inkább agyag-
kályha raktárt rendezett 
be” – írta maliciózusan az 

általa elvégzett munkáról a 
már idézett Budapesti Épí-
tészeti Szemle. És az utókor 
is egyetért azzal, hogy téve-
dés volt olyan építészre bízni 
a templom berendezését, aki 
nem értette a magyar épí-
tészeti stílus megteremté-
sére törekvő Lechner Ödön 
gondolatiságát. Más kérdés, 
hogy 125  évvel a templom 
felszentelése után a Zsol-
nay-kerámiából készített ol-
tár, szószék, keresztelőme-
dence már turistalátványos-
ságnak számít. És még in-
kább annak számítana az a 
templom, amelyben Lechner 
Ödön a Nyugat és a Kelet kul-
túráját ötvözte. Az ő temp-
loma hungarikum lett vol-
na, amelynek Közép-Kelet-
Európában sem igen akadt 
volna párja. Az ősz az iskola, úgy is mondhatnánk, hogy a tanulás időszaka. E havi rejtvényünk megfejtése pedig egy, a bölcsességhez kap-

csolódó Konfuciusz-idézet.

125 éve szentelték fel a Szent László-templomot – 2. rész

Nyugati 
a külső,
de keletre 
tart
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Az indián nyár szeptember 
harmadik hétvégéjével bú-
csúzott, megkímélve a hos�-
szú szárú és ujjú cuccok-
kal járó macerától a futó-
kat, szeptember 20-án elég 
volt a rövidnadrág és a póló. 
A IX. OHP-n, amelyet a Ko-
csis Sándor Sportközpont 
az egészségtudatos életmó-
dot népszerűsítő Podiart 

Egyesülettel közösen és az 
Aktív Magyarország prog-
ram támogatásával szerve-
zett, 489-en álltak rajthoz, 
és összesen 2550 kört telje-
sítettek a rendelkezésre álló 
két óra alatt. Ez 3570 kilo-
méternek felel meg, hiszen 
az Óhegy parkban a futókör 
nem 1, hanem 1,4  kilomé-
ter hosszú. Ha a megtett tá-

vokat légvonalban egymás 
mögé raknánk, Szaúd-Ará-
bia fővárosában, Rijádban 
landolnánk.

A  legfiatalabb résztvevő 
3, a legidősebb 84 éves volt, 
a férfiaknál az idei rekorder 
20, míg a nőknél 17 kört fu-
tott. Noha 2025-ben az ab-
szolút rekord nem dőlt meg, 
ahhoz közel kétszer ennyi re-

gisztrált kilométerre lett vol-
na szükség, a szabadidős ren-
dezvény regionálisnak volt 
mondható. A  startpisztoly 
eldördülése előtt többekkel 
is beszélgettünk, és interjú-
alanyaink többsége nem Kő-
bányáról, hanem a szomszé-
dos kerületek valamelyiké-
ből vagy az agglomerációból 
érkezett.

Súlyosan sérült embe-
reket mozgásra, közös-
ségi programokon való 
részvételre ösztönözni 
nem kis feladat. Kőbá-
nyán, a IX. OHP-n még-
is ez történt. Az Érbe-
tegek Rehabilitációja 
alapítvány felhívásá-
ra már kora reggeltől érkez-
tek a résztvevők a Mozogj és 
segíts társaidnak! OHP Re-
kordkísérlet 100 elnevezésű 
eseményre. A cél az volt, hogy 
a Kőbá nyai Önkormá ny-
zat által meghirdetett futó-
rendezvényen minél több fo-
gyatékossággal élő vagy sú-
lyos betegségen átesett em-
ber vegyen részt. A rekord pe-
dig megszületett, ugyanis 14 
szervezetből összesen 118-an 
válaszoltak a felhívásra.

A  résztvevők közül 
egy rövid, jókedvű be-
melegítés és a rajtszá-
mok felt ű zése ut á n 
17-en futottak, a töb-
biek gyalogosan sétál-
va, ki bottal, ki rollátorral, 
ki kerekesszékkel, segítő és 
családi kutyákkal, család-
jukkal tették meg a kitűzött 
egy kört, azaz másfél kilo-
méteres távot. Számukra ez 
a táv egy órás sétát, gyalog-
lást jelentett, zenei kíséret 

mellett. Az alapítvány a ren-
dezvényt a Belügyminiszté-
rium Slachta Margit Nem-
zeti Szociálpolitikai Inté-
zet, valamint a Kőbányai 
Önkormányzat és az NR-
GWorks Kft. támogatásával 
valósította meg. A  Kocsis 

Sándor Sportközpont jóvol-
tából pedig egy jótékonysá-
gi akciót is tudtak kapcsol-
ni a sétához, a nevezési dí-
jakat ugyanis visszakapták, 
így abból az összegből két rá-
szoruló családot tudtak tá-
mogatni.

IX. OHP

Amikor 
fontosabb 
a részvétel

Akik rekordot döntöttekAkik rekordot döntöttek

A közösség 
ereje
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